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Kedves Zánkaiak, kedves Újságolvasók! 

Ismét mozgalmas heteken vagyunk túl. 

Persze, most talán mindenkinek először 

az országos választással kapcsolatos 

gondolatok ugranak be, de Zánkán 

sem állt meg az élet. 

Munkába állt az új falugondnok – aki tehát a szociális 

feladatokat viszi tovább –, Antal Elvira, az új 

művelődésszervező, Pataki Éva (Érci), az új 

strandgondnok, György Bernát, bővült a 

településüzemeltetés csapata Borda Lajos és 

Szekeres József személyében. Az önkormányzattól 

független, a falu életétől aligha, hogy a 

gyógyszertárat dr. Varga Árpád sok évtizedes hosszú 

szolgálata után dr. Kalácska Botond vezeti. A 

Faluháztól elköszönő Széchenyi-házaspárnak 

köszönjük a munkájukat, és a legjobbakat kívánjuk 

nekik. Reméljük, élvezhetjük még színvonalas 

előadásaikat. 

Emellett nem mehetünk el szó nélkül az 

országgyűlési választások mellett sem. Az első szó a 

köszöneté, hiszen Zánkán a választásra jogosultak kis 

híján 86 százaléka elment voksolni – gyakorlatilag 

mindenki, aki valójában itt él, és meg tudta tenni, 

megjelent az urnák előtt. Köszönet illeti a hivatal 

munkatársait a nagy logisztikai feladat 

zökkenőmentes lebonyolításáért, és a választási 

bizottság tagjait az egész napos kitartó munkáért – 

ne feledjük, reggel 6-kor nyitott a szavazóhelyiség, a 

számlálás Zánkán éjjel 11 óra után ért véget (részletes 

eredmények a 20. oldalon). 

Végezetül még egy köszönetnyilvánítás. Már második 

alkalommal szerveztek célzott véradást Illés András 

zánkai diák számára, amin ez alkalommal is 

örömtelien sokan, 43-an vettek részt. A majálison 

sütivásárral nyílik majd lehetőség Andris családjának 

támogatására, erről a 29. oldalon olvashatnak. 

És jól érzik, ismét egy fajsúlyosabb számot tartanak a 

kezükben: újfent 32 oldalon jelenünk meg! 

A következő számunk június végén jelenik meg. 

Mózes Krisztián, főszerkesztő  

Főszerkesztői beköszönő 

Okályi Iván virágzó mandulafái 

Molnár János tulipánoskertje 

Városlődi ki mit tud? 

Készül a szolgálati lakás 
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Kedvezményes belépő a Kinizsi-várba. Zánka és 

Nagyvázsony közötti együttműködés jegyében a 

nagyvázsonyi állandó lakosok is kedvezményes, 

Nivegy-völgyi belépőt válthatnak a zánkai strandon, 

ezt ellentételezendő pedig a zánkai állandó lakosok 

és a Bozzay Pál Általános Iskola diákjai is azonos 

mértékű kedvezményt kapnak a Kinizsi-várba való 

belépéshez. 

Strandrendelet. Az előző ponttal összefüggésben a 

képviselő-testület elfogadta a 2026-ra érvényes 

strandrendeletet, amelyet a www.zanka.hu/strand 

honlapon olvashatnak, a legfontosabb határidőket, 

információkat lapunk 24. oldalán is megtalálják. 

Helytörténeti pályázat. Zánka beadványa nyert a 

Balaton Fejlesztési Tanács pályázatán, így 

megvalósulhat a több éve tervezett helytörténeti 

sétaút projekt. A projekt keretében tematikus 

sétaútvonalakat alakítanak ki, amelyeket kis, egy-egy 

helyi értéket, érdekességet bemutató információs 

táblák jelölnek, és amelyek révén internetkapcsolat 

által az egyes helyekről még bővebb információt is 

kaphatnak az érdeklődők. Több mint 40 pont lesz 

Zánkán, lesz helytörténeti, Szekeres Károly, street art 

és parti sétaút. 

Telekeladás. Az előző számban meghirdetett 422/3-

as helyrajzi számú, Delta telepi ingatlanra egy vételi 

ajánlat érkezett, így az önkormányzat a telket a 

42.000.000 forintos kikiáltási áron értékesíti. 

Telekárverés. Az önkormányzat árverésre bocsátja 

Mandula utcai építési telkét. A telekértékesítésekből 

befolyó összeget – a korábbi határozat értelmében – 

a letelepedési program finanszírozására, azaz az 

Erdőalja utca kiépítésére, a kedvezményesen 

értékesítendő telkek kialakítására, közművesítésére 

fordítja (a részletes hirdetmény a 31. oldalon 

olvasható).  

Álláshirdetés. A nyári strandszezon idejére az 

önkormányzat strandpénztárost keres, az 

álláshirdetés a honlapon is elérhető, de a részletes 

hirdetmény a 31. oldalon olvasható. 

Véderdő. Az önkormányzat döntött a 71-es út 

melletti, Erdőalja utcával párhuzamos zöldterületen 

véderdő kialakításáról. A legkedvezőbb ajánlatot 

Pádár Andrea egyéni vállalkozó tette, így az 

önkormányzat őt kérte fel a véderdő kialakítására. 

Településüzemeltetés. A településüzemeltetés 

munkatársai, kihasználva a tavaszi enyhe időt már 

végzik a községi közterületek gondozását, 

karbantartását. Rendszeres feladataikon túl a bővülő 

állománynak köszönhetően néhány többletfeladatra 

is jutott kapacitás. 

Felújították a Faluház előtti padokat. Április folyamán 

kihelyezik az új, a Faluháznál már tavaly 

kihelyezetthez hasonló információs táblákat a strand 

bejáratához, a Petőfi utca torkolatához és a 71-es út 

mellé.  

Elkészült a Bozzay Pál Általános Iskola műfüves 

focipályájának lelátója. Kihelyezték a Dózsa György 

útra az új sebességkorlátozó táblákat, az eddigi 30 

kilométeres óránkénti sebesség helyett 20 kilométer 

per óra lesz az új engedélyezett legnagyobb 

sebesség. 

Zajlik a község zöldterületeinek beültetése, 

virágosítása – a virágokat ajánlata alapján Pádár 

Andrea egyéni vállalkozótól szerzi be az 

önkormányzat. A munkálatok során újra virágok 

kerülnek a virágládákba, az egynyári- és 

évelőágyásokba, cserjéket is telepítenek. A 71-es út 

melletti, leromlott állagú rózsakert megszűnik, a 

helyére nagyméretű, másfél méteres magasságot 

meghaladó szoliter örökzöldek kerülnek. A virágok a 

Rákóczi útra, az Iskola utcába és a Faluház környékére 

kerülnek. 

György Bernát strandgondnok munkába állásával az 

első felkészülési munkákat a strandon is elvégezték 

már. 

A Petőfi utca végi önkormányzati zöld udvar minden 

kedden 8-10-ig van nyitva, itt le lehet adni kerti 

zöldhulladékot. 

Ha segítségre van szükségük, keressék bizalommal a 

településüzemeltetés vezetőjét, Váradi Tímeát: 

varadi.timea@zankaph.hu vagy +36-30-993-4754. 

  

 Önkormányzati hírek 

Ö N K O R M Á N Y Z A T 

http://www.zanka.hu/strand
mailto:varadi.timea@zankaph.hu
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A közelmúltban praxisomban történt 

egy sikeres újraélesztés, amit laikus 

kezdett el. Ez a férfi gyakorlatilag ennek 

a gyors segítségnek köszönheti az 

életét. Ha nem kezdik el időben az 

újraélesztését, ha végül sikeres is lett 

volna, biztosan maradandó agykárosodást okoz a 

keringés- és légzésleállás okozta oxigénhiány, de 

valószínűbb az, hogy a kiérkező mentőszolgálat már 

nem tudott volna segíteni. A keringés- és 

légzésleállás okozta oxigénhiány és szén-dioxid-

felszaporodás olyan szöveti károsodásokat okoz, ami 

visszafordíthatatlan. Legérzékenyebb szervünk, a 

központi idegrendszer kezd először károsodni – 3 

perc után elkezdődik, 5 perc után már maradandó 

károsodás jön létre. Ezért létfontosságú, hogy minél 

hamarabb elkezdjék az újraélesztést.  

1. Tájékozódás. 

Meggyőződünk róla, 

hogy sem a környezet, 

sem a beteg nem 

veszélyezteti a 

segítségnyújtó épségét. Ezután a kulcscsont alatti kis 

árokban hüvelykujjunkkal erős nyomást alkalmazva 

(tilos rázni a beteget!) hangosan megszólítjuk és 

megfigyeljük, hogy reagál-e a fájdalom- és 

hangingerre. Ha igen, tovább vizsgáljuk a beteget, 

bármilyen ellátást igénylő sérülést, csonttörést, 

eltérést keresve és szükség szerint hívjuk a mentőt a 

112-es központi segélyhívó számon. Amennyiben 

nem reagál, a beteg eszméletlen.  

2. Segítségért kiáltunk. Fontos 

felhívni a környezet figyelmét arra, 

hogy bajba jutotton segítünk és 

ebben segítséget kérünk. Adjunk 

egyértelmű utasításokat! „Ön ott! 

Kérem hívja fel a 112-t és mondja, hogy eszméletlen 

beteghez kérünk mentőt erre és erre a helyszínre!” 

Fontos tudni, hogy pontosan hová kérjük a mentőt 

(utca, házszám). Ezután a telefonban segíteni fog a 

mentős kolléga, hogy mit csináljon.  

3. Átjárható légút biztosítása. 

Kinyitjuk az eszméletlen beteg száját és 

belenézünk, közben elkezdünk 

számolni tízig (az egész ugyanis nem 

tarthat tovább 10 másodpercnél). Amennyiben 

elmozdult műfogsort, vagy bármilyen idegen testet 

látunk, azt 10 másodpercünk van eltávolítani. Ha 

hányadék zárja el a légutat, óvatosan elfordítjuk a 

beteget és megpróbáljuk kitörölni azt a szájából. A 

tizedik másodpercnél abbahagyjuk és haladunk 

tovább. 

4. Légzés vizsgálata. Arról 

meggyőződtünk, hogy a beteg 

eszméletlen, most azt vizsgáljuk meg, 

hogy él-e. Ezt a légzés vizsgálatával 

tesszük. Megfogjuk a beteg állát és a 

homlokát, összezárjuk a száját, és óvatosan hátra 

hajtjuk a fejét. Közel hajolunk az arcához, ismét 

elkezdünk számolni tízig (az egész 

ugyanis nem tarthat tovább 10 

másodpercnél) és közben 

hallgatózunk, érezzük az arcunkon a 

lélegzetet és nézzük a beteg mellkasát. 

10 másodperc alatt legalább egy 

határozott, egyértelmű légvételt kell érzékelnünk. 

Amennyiben érzékeljük a légzést, stabil 

oldalfekvésbe helyezzük a beteget, hívjuk a 112-t és 

mellette maradunk a mentő érkezéséig. Közben 

folyamatosan figyeljük a beteget. Ha úgy látjuk, hogy 

nem lélegzik, visszafordítjuk és ismét megvizsgáljuk a 

légzést. Ha nem érzékelünk 10 másodperc alatt egy 

határozott, egyértelmű légzést, csak semmit, vagy 

valami gyengécske sóhajtozást, az maximum 

haldoklás (ún. gaspolás), el kell kezdenünk az 

újraélesztést. 

5. 112 hívása és azonnal 

mellkaskompresszió. Ha nem 

lélegzik, azonnal hívjuk a 112-t 

és kezdjük el a 

mellkaskompressziót vagy 

mellkasnyomást körülbelül 

E G É S Z S É G 

Elsősegélynyújtás és  

alapfokú újraélesztés (BLS) 
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100/perces ritmusban. Ez az „egyet-kettőt-hármat-

négyet-ötöt-hatot-hetet-nyolcat-kilenc-tíz” 

folyamatos kimondásának megfelelő ritmus. A 

mellkast összekulcsolt kézzel, a mellkas, illetve a 

szegycsont közepén, az mellbimbókat összekötő 

vonalban kb. a mellkas 1/3 részéig, 

kb. 5-10 cm mélyen nyomjuk be 30-

szor. 

6. Befúvásos lélegeztetés. Ez a 

manőver nem kötelező. Az újraélesztést azért 

mulasztják el leggyakrabban, mert nem szeretnének 

befújni valaki orrába. Ha nem szeretnénk ezt, NEM 

KELL! Mert mi a mellkas 

kompresszió? A mellkas 

összenyomása, azaz kilégzés és a 

mellkas kitágulása, azaz belégzés. 

De ha mégis szeretnénk lélegeztetni 

a beteget, hasonlóan a légzés vizsgálatakor 

alkalmazott fej óvatos hátra hajtásához, a szánkkal 

bekapjuk a beteg orrát és két határozott kilégzést 

fújunk be. A befújás után azonnal elfordítjuk a 

fejünket és meggyőződünk arról, hogy a befújt 

levegő kiáramlik-e a tüdőből. Ha igen, akkor halljuk, 

érezzük az arcunkon és látjuk a mellkas süllyedését. 

Ha mindezt nem érzékeljük, illetve olyasmi hangot 

hallunk befújáskor, mint amikor egy szívószállal egy 

pohár vízbe fújunk, akkor pozícionáljuk a fejet – kicsit 

hajtsuk hátrébb, vagy előrébb, próbáljuk az állkapcsát 

jobban emelni-zárni – és próbáljuk meg még egyszer. 

Ha akkor sem sikerül, ne próbálkozzunk többször, 

csak a mellkast nyomjuk, amíg ki nem ér a mentő! Ha 

sikeres a befúvás, akkor 30 mellkaskompressziót 2 

befúvás követ és így tovább, amíg ki nem ér a mentő.  

7. AED félautomata 

defibrillátor. Ez a készülék 

életmentő lehet, ezért minél 

hamarabb alkalmazni kell! 

Utasítsunk valakit a körülöttünk állók közül, hogy 

próbáljon AED-t szerezni. A készülék elektródáit a 

tappancsokon jelzett módon fel kell ragasztani a 

beteg mellkasára és be kell kapcsolni a gépet, ami 

innentől minden utasítást mondani fog. Analizálja a 

beteg szívműködését és amikor mondja, a megfelelő 

gomb megnyomásával leadja az életmentő sokkot a 

szív újraindításához. 

Körülbelül 2 percenként (ez 4 x 30 

mellkaskompresszió és 2 befúvás) ellenőrizzük a 

légzés vizsgálatával (4. pont), hogy sikeres volt-e az 

újraélesztés. Ha igen, a beteg lélegzik, stabil 

oldalfekvésbe fektetjük és megfigyeljük a beteget a 

mentő kiérkezéséig. Ha nem észlelünk légzést, 

folytatjuk az újraélesztést. 

dr. Oláh Kálmán, háziorvos 

Dr. Varga Árpád nyugdíjba vonulásával március 1-

jétől dr. Kalácska Botond, egy lelkes fiatal 

gyógyszerész vette át a zánkai patika vezetését. A 

tapolcai, 2021-ben a SOTE-n végzett Botond vezetett 

körbe az épületben, és mutatta be, hogyan újul meg 

a gyógyszertár. 

A patika április óta, a lakosság igényei szerint új 

nyitvatartási idővel működik (29. oldalon olvasható), 

szélesebb választékkal, nagyobb raktárkészlettel 

várja a betegeket. Cél, hogy ne kelljen gyógyszerért 

később visszatérni, hanem már első látogatásra is 

legyen minden készítményből – legyen az 

vényköteles vagy akár étrendkiegészítő. Sőt, számos 

gyógyászati segédeszköz, például mankó vagy 

térdszorító is kapható lesz. A leggyakoribb helyben 

készített termékekből (kenőcsök, kanalas orvosság) is 

lesz raktáron, illetve ezek elkészítését is vállalják. 

Lehet számítani akciós termékekre is, és a nyári 

szezonra is készülnek már a szúnyogriasztókkal, 

napégés elleni termékekkel. 

Botond biztatja a lakosságot, hogy kérdéseikkel 

forduljanak hozzá bátran, akár telefonon is, illetve 

rendszeresen szedett gyógyszereikről adjanak 

információt, így ezeket mindig készleten tudja majd 

tartani. Örül, ha tud segíteni az embereknek és a 

lakosság érdekeit szolgálhatja. 

Május 4-13. között átépítés miatt zárva lesz a patika, 

de 14-én reggel újra nyitnak, majd délután, 16 órakor 

E G É S Z S É G 

Megújul a Szent Benedek 

gyógyszertár 
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ünnepélyes megnyitóval adják át hivatalosan is az új 

gyógyszertárat.  Mózes Krisztián 
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Gyakran találkozunk a „tavaszi 

tisztítókúra” kifejezéssel, bár hasonló 

életmódbeli változtatásokat az év 

bármely szakaszában alkalmazhatunk. 

Éppen ezért fontos tisztázni, mi ezek 

célja, mennyire indokoltak, és hogyan 

végezhetők biztonságosan, a szervezet számára 

valódi előnyöket nyújtva. 

A tisztítókúrák alapvető célja, hogy segítsék a 

szervezetet a felhalmozódott méreganyagok 

eltávolításában. Sokan valamilyen aktuális panasz, 

fáradtságérzet vagy emésztési probléma miatt 

vágnak bele, mások pedig a téli időszak nehezebb, 

zsírosabb, cukrosabb étrendjének hatásait szeretnék 

ellensúlyozni. Fontos azonban kiemelni, hogy egy 

egészséges emberi szervezet folyamatosan, 

hatékonyan végzi a méregtelenítést. Ebben 

kulcsszerepet játszik a máj és a vese, de a kiválasztás 

a vizeleten, a székleten, valamint a bőrön és a tüdőn 

keresztül is megvalósul. Jelenlegi tudásunk szerint 

nincs megbízható tudományos bizonyíték arra, hogy 

bármely étel, ital vagy kúra képes lenne ezt a 

folyamatot felgyorsítani. 

Felmerül a kérdés, hogy érdemes-e teljesen 

elutasítani a tisztítókúrákat. A válasz inkább az, hogy 

körültekintően kell ezeket kezelni. Mindenképpen 

ajánlott szakemberrel konzultálni, hiszen számos 

módszer létezik, de nem mindegyik biztonságos vagy 

hatékony, és nem mindenki számára megfelelő. A 

leghatékonyabb „méregtelenítés” valójában az, ha 

minimalizáljuk a szervezetet érő káros hatásokat. Ezt 

kiegyensúlyozott, változatos étrenddel, megfelelő 

mennyiségű folyadékbevitellel, valamint a 

feldolgozott élelmiszerek és az alkohol bevitelének 

csökkentésével érhetjük el. 

A tisztítókúra kifejezés sokféle megközelítést 

takarhat: a többnapos léböjttől kezdve az egyes 

élelmiszercsoportok kizárásán át egészen egy 

tudatosabb, egészségesebb étrend kialakításáig. A 

szélsőséges módszerek, például a kizárólagos 

folyadékfogyasztás azonban kockázatokat rejtenek. 

Ilyenkor a szervezet nem jut elegendő energiához és 

elektrolithoz, ami gyengeséget, szédülést, 

ingerlékenységet vagy emésztési panaszokat 

okozhat. Bár a gyümölcslevek vagy levesek 

fogyasztása enyhítheti ezeket, a különféle 

„csodaporok” és shake-ek többnyire indokolatlanok. 

Az ilyen jellegű kúrák különösen nem ajánlottak aktív 

életmódot folytatóknak vagy jelentős szellemi 

terhelés alatt állóknak. 

Léteznek ugyanakkor mérsékeltebb és hosszabb 

távon is fenntartható megoldások, például a növényi 

alapú ételek arányának növelése, feldolgozott 

élelmiszerek kizárása. Ezek egy jól összeállított étrend 

részeként kifejezetten kedvező hatásúak lehetnek. 

Sokan mégis azért számolnak be pozitív 

tapasztalatokról egy kúra folyamán, mert ezek rövid 

távon valóban javíthatják a közérzetet. Ennek oka 

lehet az energiadeficit miatti súlycsökkenés, a jobb 

emésztés, a magasabb rostbevitel, illetve a fokozott 

folyadékfogyasztás miatti jobb hidratáltság. Emellett 

a placebohatás szerepét sem szabad alábecsülni. 

Ha valaki mégis kipróbálna egy tisztítókúrát, érdemes 

a szélsőségeket kerülni, és inkább fokozatos, 

átgondolt változtatásokban gondolkodni. Különösen 

fontos az orvosi konzultáció, ha valamilyen betegség 

áll fenn. Hosszú távon a legjobb megoldás egy 

fenntartható, kiegyensúlyozott életmód, amely nem 

rövid távú megszorításokra épül. A több zöldség és 

gyümölcs fogyasztása, a megfelelő folyadékbevitel, 

valamint az alkohol és a feldolgozott élelmiszerek 

mérséklése önmagában is jelentősen javíthatja a 

közérzetet és támogathatja az egészséget. Érdemes 

kritikusan viszonyulni a gyors eredményeket ígérő, 

erősen marketingelt módszerekhez és termékekhez.  

 

 Bartalos Zsófia 

dietetikus  

E G É S Z S É G 

Szükségesek-e a tisztítókúrák? 
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Farsang. Február 6-án újra a 

vidámságé és a színes maskaráké volt 

a főszerep az iskolában. A 

hagyományokhoz híven az első 

osztályosok közül választott Hókirály 

és Hókirálynő (Tóth Botond és 

Baracskay Ida) ünnepélyes keretek 

között átadta a hatalmat jelképező jogart és 

országalmát az idei bálkirálynak és bálkirálynőnek 

(Bánó-Weisz Benedeknek és Green Annának). Ezután 

következett a nyolcadikosok elegáns keringője.  Az 

alsó tagozatosok egyéni jelmezes felvonulása idén is 

minden képzeletet felülmúlt. A felső tagozatosok 

csoportos produkcióikkal kápráztatták el a 

közönséget. Láthattuk a Mona Lisa című kép 

elrablása köré épített kalandos történetet, a 6. 

osztályosok Queen klasszikusára, a "We Will Rock 

You"-ra táncoltak és felcsendült a 

nosztalgikus „Nemcsak a húszéveseké a világ”, 

amelyre látványos koreográfiát adtak elő a 

hetedikesek. A rendezvény sikere mögött idén is 

a Szülői Munkaközösség áldozatos munkája állt. A 

nap a Faluházban zárult, ahol egy 

fergeteges tinidisco keretében táncolhatták ki 

magukat a gyerekek. 

Osztályprogramok. A Pénz7 program keretén belül 

február 25-én, az OTP Bank tapolcai fiókjának 

vezetője, Vargáné Németh Nóra tartott egy érdekes 

előadást a folyószámlákról, a legmodernebb fizetési 

eszközökről és azoknak veszélyeiről is. A tudatos 

pénzhasználat érdekében a matematika órákon egy 

héten keresztül „bankosat” játszottak a diákok, 

amelynél a legfontosabb ismeret a kamatszámítás.  

Szuper délutánt töltött a 6. osztály Balatonfüreden 

február 25-én. Felhasználták a szülőktől karácsonyra 

kapott mozijegyeiket, és megnézték a Zootropolis 2.-

t. A film utáni közös pizzázás alatt csak úgy zengett a 

helyiség a nevetéstől.  

Március 11-én tavaszi napsütésben kirándultak 

Révfülöpre az 5. osztályosok. Felsétáltak a révfülöpi 

kilátóba, a mozgás után mindenkinek jól esett a pizza 

a Bisztró 71-ben. A nap végén pedig az új játszóteret 

próbálták ki.  

Határtalanul. Iskolánk ebben az évben is elnyerte a 

Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által támogatott 

pályázatot, amely során jelenlegi hetedikeseink 5 

napra a csodálatos Székelyföldre utazhatnak. 

Programjuk a „Gyergyószék: ahol a múlt és a jelen 

találkozik” címet viseli. A pályázat kapcsán 

meglátogatták a Magyarság Házát Budapesten, és a 

szülők részvételével egy előkészítő órán vettek részt 

az iskolában. Április 20-án indul a kis csapat erdélyi 

felfedező útjára Kriszti néni és Éva néni kíséretében. 

Színház, mozi. Március 11-én délután egy 

fergeteges mozidélutánt szervezett a 

Diákönkormányzat az alsósoknak, ahol a magyar 

klasszikus, a Lúdas Matyi kalandjain izgulhattak a 

gyerekek. 

Március 16-án a Pannon Várszínházban A Pál utcai 

fiúk előadást, 31-én a Petőfi Színházban az István, a 

király c. rockoperát nézték meg a felső tagozatosok. 

Március 15. A zánkai iskola közössége idén is méltó 

módon emlékezett meg az 1848/49-es forradalom és 

szabadságharc eseményeiről március 13-án. A dráma 

szakkörösök színvonalas szavalatai nemcsak az iskolai 

műsort tették emlékezetessé, hanem a községi 

rendezvényen is mély benyomást tettek a 

hallgatóságra. Az ünnepi műsort követően 

megkoszorúzták Bozzay Pál sírját a temetőben. 

Versenyek. Az Arany János magyarverseny döntőjét 

március 21-én rendezték meg Budapesten. A 

furfangos és bonyolult nyelvtani és irodalmi 

kérdésekből álló feladatsor nem fogott ki 

tanulóinkon: Komárcsevics Szilvia 6. osztályos tanuló 

a 8. helyet nyerte el. Rédling Benedek 7.- es és Nyirő 

Nóra 5.-es tanulónk a 11. és 13. helyen végeztek. 

Gratulálunk mindannyiuknak! Felkészítőjük Stumpfné 

Vass Violetta tanárnő volt. 

A Bakonykarszt Zrt. által kiírt „2026 – Víz és nemek – 

Egyenlő hozzáférés, közös felelősség” c. pályázatra 

iskolánk diákjai is küldtek be rajzokat. Több tanulónk 

is a díjazottak közé került: Hegyi Barbara (8. osztály) 

különdíj; Inhof Zorka (8.) különdíj; Komárcsevics 

O K T A T Á S 

Farsangi kavalkád a Bozzayban 
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Szilvia (6.) 3. díj; Nyirő Nóra (5.) 3. díj; Szabó Gyula (7.) 

különdíj.  

Március 27-én, immár 30. alkalommal telt meg 

zenével és tánccal Városlőd a Regionális Német 

Nemzetiségi Ki-Mit-Tud alkalmából. A rangos 

megmérettetésen – ahol 36 fellépő, köztük 

néptáncosok, kórusok és zenekarok mutatkoztak be 

– iskolánk 27 lelkes tanulója is színpadra lépett. 

Csapatunk a Die Vogelhochzeit című táncjátékkal, 

valamint az Alle Vöglein sind schon da és a Kommt 

ein Vogel geflogen című német népdalokkal bűvölte 

el a közönséget. A szakértő zsűri magas színvonalú 

produkciónkat a legfényesebb, arany minősítéssel 

jutalmazta. Köszönjük a felkészítést Szőkéné Nórának 

és Ruppert-Pákai Petrának, a zenei kíséretet Jana 

Norbert harmonikaművésznek, valamint Sárffi 

Mariannának a rengeteg segítséget és támogatást! 

Gratulálunk a gyerekeknek a csodás eredményhez!  

Húsvét. A tavaszi szünet előtt, március 30-án 

iskolánk szülői munkaközösségének szervezésében 

került sor a húsvéti kézműves foglalkozásra. 

Tanulóink lelkesen készítették a szebbnél szebb 

húsvéti díszeket. Készültek tulipánok, húsvéti 

fejdíszek, szalaggal díszített papírtojások és nyuszis 

ablakdíszek. Köszönjük a munkaközösség tagjainak, 

hogy kézműves ötleteikkel segítették idén is a 

húsvétra hangolódást. 

BalaTóni. Március 25-én ötödik alkalommal telt meg 

élettel a BalaTóni party! Iskolánk kapui kitárultak az 

óvodások előtt, akik szüleikkel együtt kóstolhattak 

bele a "bozzays" életérzésbe. Elsőseink Rumini 

kalandjaival és a Brémai muzsikusokkal varázsolták el 

a közönséget. A tornateremben izgalmas kincskereső 

kalandpálya várta az ovisokat, a kézműves sarokban 

a kreativitásé volt a főszerep. Szeptembertől várjuk a 

leendő elsősöket a Kincskereső teremben, ahol 

folytathatják a közös kalandot!  

Fát ültettünk. Intézményünk örömmel csatlakozott 

a 10 millió Fa Alapítvány országos 

kezdeményezéséhez, amelynek célja nem kisebb, 

mint bolygónk védelme és a fenntartható jövő 

megteremtése. Március 19-én a program keretében 

az iskola udvara négy új lakóval gazdagodott: két 

kőris- és két szilfacsemetét ültettünk el közösen. Az 

eseményt rövid köszöntőbeszédek nyitották meg, 

hangsúlyozva a környezettudatosság fontosságát, 

majd diákjaink alkalomhoz illő versekkel tették 

ünnepélyesebbé a pillanatot. Köszönjük a 10 millió Fa 

Alapítványnak a lehetőséget, diákjainknak pedig a 

lelkes közreműködést! 

Tárgy: Új oktatási módszer kipróbálása német nyelvi 

órák keretében 

Célcsoport: 8. osztály 

Téma: Németország (Országismeret) 

A projekt alapkoncepciója és módszertana. A 8. 

osztályos tanulókkal egy újszerű, digitális alapú 

országismereti projektbe vágtunk bele. A 

hagyományos tantermi kereteket átlépve egy online 

kurzus formájában dolgoztuk fel Németország 

témakörét. A módszertan ötvözte a modern 

pedagógiai irányzatokat: 

• Blended learning: A digitális tananyag és a 

tantermi jelenlét kombinációja. 

• Fordított (tükör) tanterem: Az elméleti 

ismereteket a diákok önállóan sajátították el, 

a tanóra a rendszerezésre és a gyakorlatra 

fókuszált. 

• Felfedező és kutató tanulás: A diákok maguk 

kerestek válaszokat és összefüggéseket a 

források segítségével. 

• Élményalapú oktatás: A tananyagot 

gyakorlati, alkotó tevékenységek tették 

maradandóvá. 

A kurzus felépítése és tartalma. Az általam készített 

és digitalizált tananyagot a Moodle keretrendszerben 

(internetes felület) strukturáltam, ahol minden 

digitális feladat és forrás előre kidolgozva várta a 

tanulókat. A kurzus hét fő pillérre épült: 

1. Általános ismeretek: Adatok, tartományok, 

határok, nemzeti jelképek. 

2. Földrajz: Hegységek, folyók, szigetek és 

tájegységek. 

3. Gasztronómia: Jellegzetes ételek és étkezési 

kultúra. 

Innovatív országismereti projekt 

O K T A T Á S 
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4. Művészet és tudomány: Híres írók, 

zeneszerzők, festők és korszakalkotó 

feltalálók. 

5. „Typisch Deutsch”: Nyelvi dialektusok, márkák 

és sztereotípiák. 

6. Nevezetességek: Világörökségi helyszínek és 

turistacélpontok. 

7. Ünnepkörök: Hagyományok és szokások. 

Tevékenységek és feladattípusok. A kurzus az 

aszinkron tanulásra épült, lehetővé téve az egyéni 

haladási tempót. A diákok egyénileg és párban is 

dolgoztak. A digitális paletta szinte minden 

feladattípust felvonultatott (igaz-hamis, 

feleletválasztós, párosítás, lyukas szöveg, kérdés-

felelet, szövegkiegészítés, kép-szó párosítás, 

képfelismerés, videóanyaggal való munkafolyamatok 

stb.). 

A projekt különlegessége a gyakorlatias 

megközelítés volt: a tanulók sütöttek-főztek, címert 

terveztek, születésnapi meghívót írtak, plakátokat és 

városmontázsokat készítettek, valamint egy általuk 

kiválasztott híres német személyiséget mutattak be. 

Értékelés és motiváció. A folyamat során a 

tanulók pontokat gyűjtöttek, ami folyamatos 

motivációt biztosított. A kurzust egy közös, játékos 

vetélkedővel zártuk, ahol rendszereztük a tanultakat, 

majd egy hivatalos záróteszttel mértük le a 

tudásszintet. A megszerzett pontokat érdemjegyre 

váltottuk, a diákok pedig elismerő oklevelet és 

Németországhoz köthető apró ajándékokat kaptak. 

Tanulságok és eredmények. A csoportátlag 74%-

os lett, ami az önálló, digitális feldolgozás tükrében 

szép eredmény. A közös kiértékelés során a diákok 

kiemelték, hogy élvezték a szabadságot és a kreatív 

feladatokat. Az önálló, internet alapú tanulás 

jelentősége: 

A projekt egyik legfontosabb hozadéka a digitális 

kompetenciák fejlesztése volt. A tanulók 

megtapasztalták, hogy az internet nemcsak 

szórakozásra, hanem strukturált ismeretszerzésre is 

alkalmas. Megtanulták a forráskezelést, az 

információk szűrését és az önálló időbeosztás 

fontosságát – olyan készségeket, amelyek a későbbi 

tanulmányaik során elengedhetetlenek lesznek. 

Összegzés. A módszer sikeresen ötvözte a 

játékosságot a felelősségteljes, önálló munkával, 

miközben közelebb hozta a német kultúrát a 8. 

osztályosokhoz. A tanulók által elhangzott 

vélemények arra inspirálnak, hogy ezt a módszert 

tovább fejlesszem, és más témaköröket, 

ismeretanyagokat is ezzel a jövőbe mutató 

módszerrel közvetítsem a tanulóknak, túllépve az 

osztálytermi kereteket. Siposné Bányai Ildikó 

Idén első alkalommal szerveztük meg jótékonysági 

rendezvényünket, és szívből mondhatjuk: 

felejthetetlen este volt! Hatalmas öröm volt látni, 

hogy ennyien eljöttetek, együtt nevettünk, 

táncoltunk, és közösen tettünk egy jó ügyért. Büszkén 

elmondhatjuk, hogy az este során 355.000 Ft gyűlt 

össze, amelyet az iskola mosdóinak felújítására 

fordítunk. Ez az összeg mindannyiunk közös 

munkájának és támogatásának köszönhető! 

Ugyanakkor fontos megemlítenünk, hogy ez az 

összeg a felújítás költségeinek csak egy részét fedezi, 

így a célunk megvalósításához további támogatásra 

is szükség lesz. 

Külön szeretnénk megköszönni, hogy Török Gyula 

képviselő úr egy havi tiszteletdíját ajánlotta fel a 

nemes cél érdekében – ez a gesztus különösen sokat 

jelent számunkra. Köszönjük a rengeteg 

tombolafelajánlást – fantasztikus volt látni az örömöt 

a nyertesek arcán! Hálásak vagyunk Széchenyi 

Krisztiánnak a hangulatos tánctanításért, DJ Cinknek 

a szuper zenékért, valamint mindenkinek, aki 

hozzájárult a finom koktélokhoz és lepényekhez. 

Ez az este ismét megmutatta, milyen ereje van az 

összefogásnak. Köszönjük, hogy velünk voltatok, és 

bízunk benne, hogy a jövőben is együtt tudunk tenni 

a célunkért! Szülői Munkaközösség 

Iskolai beiratkozás 2026/27 

2026. április 23-án és 24-én.  

További információk: www.bozzaysuli.hu 

Farsangi Retro Disco 
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Úszás. Március 5-én Egerszegi Krisztina és Darnyi 

Tamás látogatta meg a Nemzeti Úszóprogram 

keretében az elsős és másodikos osztályosainkat a 

balatonfüredi uszodában. 

Röplabda. Március 7-én a Bozzay Pál Általános Iskola 

U11-es röplabda csapata Győrben vett részt az év 

első korcsoportos versenyén. Az egész napos 

rendezvényen meccs meccset követett, játékosaink 

ismét tisztességesen helyt álltak. A zánkai csapat 

tagjai: Kovács Liliána (4. o.), Lakatos Emma (3.), Nyirő 

Nóra (5.), Nyirő Mária (3.), Nyirő Emma (3.). 

Mezei futás. Népes mezőnyben, kiváló 

eredményekkel és egy értékes csapattovábbjutással 

tértek haza tanítványaink a Mezei Futás Diákolimpia 

körzeti fordulójáról március 18-án Balatonfüredről.   

Tanulóink minden korcsoportban derekasan 

helytálltak, III. korcsoportos lányok képviselhetik 

iskolánkat a megyei döntőn!  

Lányok. A II. korcsoportban Nyirő Nóra (6. hely) és a 

III. korcsoportban Horváth Natasa (8. hely) is az 

élmezőnyben végzett. Szintén hősiesen küzdött 

Leszkovits Olívia (14.), Komárcsevics Szilvia (16.), 

György Luca (22.) és Sebestyén Lara (23.). 

Fiúk. A III. korcsoportban Nagy Milán éppen csak 

lecsúszott a továbbjutásról 6. helyezésével. 

Csapattársai, Kőfalvi Zalán (15.), Nyikos Noel (20.) és 

Boros-Szuper Levente (22.) is értékes pontokat 

szereztek. 

A IV. korcsoportosoknál Nyikos Bence (5. hely) és 

Doma Levente (8. hely) mutattak be nagyszerű hajrát 

a célvonal előtt. 

Sakk. Február 28-án és március 7-én Ajkán rendezték 

a Veszprém Vármegyei Sakk Diákolimpia egyéni és 

csapat döntőit. Az egyéni megmérettetésen 7 

bozzays diák versenyzett. A hétfordulós, embert 

próbáló maratoni küzdelemben tanulóink nagyon 

szépen szerepeltek. Nagy Bendegúz a harmadik 

korcsoportban, kiélezett csatákban, a tavalyihoz 

hasonlóan ezüstérmet szerzett, míg egy korosztállyal 

feljebb, Rédling Benedek bronzérmet nyert. Bánó-

Weisz Zsombor és Szabó Szilárd csak egy picivel 

maradt le a dobogóról, míg Dobosi Márton, Szabó 

Vince, valamint Somogyi Ákos is az erős 

középmezőnyben végeztek. Egy héttel később 

kényszerűen, 4 fő helyett 3 fős csonka csapattal, 

fordulónként egy pont hátránnyal vettük fel a harcot. 

A kicsik veszprémi, tapolcai és herendi iskolák 

csapataival játszva, nagyon jól vitézkedve bronzérmet 

nyertek, ami nagyon dicséretes teljesítmény! A 

négyszeres vármegyebajnok felsős fiainknak 

azonban ezúttal kevéssé jött össze a kellő 

motiváltság és összpontosítás. A veszprémi és 

tapolcai iskolákkal folytatott szoros versenyben 3. 

helyezést értünk el. T. Horváth Lajos 

Filepné Kovács Julianna 

rovatvezető 

O K T A T Á S 

Sport 

Kérjük, adója 1 százalékával támogassa a 

ZÁNKÁÉRT KULTURÁLIS ÉS KÖZÖSSÉGI 

EGYESÜLETet, ezáltal a zánkai klubokat!  

Adószám: 19026978-1-19 

Életmód Klub • Honismereti Kör • Magyar Tenger Népdalkör • 

Nevesincs Színjátszó Kör • Okályi Iván Kertbarát Kör • Őszirózsa 

Nyugdíjas Klub • Zánkai Fonó • Zánkai Ifjúsági Klub  

 

 

 Tegyünk együtt azért, hogy Zánka és környéke még 

vonzóbb legyen! Önnek csak pár kattintás, nekünk a 

jövő fejlesztéseit és értékeink megőrzését jelentheti.  

Kérjük, támogassa a ZÁNKA ÉS KÖRNYÉKE 

TURISZTIKAI ÉS SPORT EGYESÜLET munkáját adója  

1 százalékával! Egyesületünk azért dolgozik, hogy 

Zánka és környéke ne csak a nyári szezonban, hanem 

egész évben hívogató legyen. Ezért összefogjuk a 

helyi vállalkozókat és szolgáltatókat, hogy közösen 

fejlesszük a Balaton-felvidék ezen ékszerdobozát.  

Adószám: 19258696-1-19  

Köszönjük, ha támogatásával hozzájárul közösségünk 

fejlődéséhez és közös értékeink megóvásához! 
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 A hideg téli hónapok gyorsan elröppentek. 

Mindennapjainkat vidámság és tartalmas 

tevékenységek jellemezték, legyen szó az udvaron 

töltött időről vagy a csoportszobai foglalkozásokról. 

A gyermekek nap, mint nap örömmel vettek részt a 

tél tematikájú foglalkozásainkon legyen az 

kézműveskedés, torna, verselés vagy 

mesefeldolgozás.  

Élményekben gazdag volt a farsang előtti és utáni 

időszak is. Interaktív, táncos játékokkal 

szórakoztattuk a gyerekeket, akik vidáman mulattak 

az ötletes jelmezekben. A hangulatot a színes, 

héliumos lufik is fokozták, amelyek nemcsak 

díszítették a tornatermet, hanem a gyerekek nagy 

örömére ajándékként is szolgáltak. A farsangi bált a 

szülők által készített finom sütemények tették 

teljessé, amit külön köszönünk Nekik!  

Március 15. alkalmából különböző nemzeti 

jelképeket, kokárdákat és zászlókat készítettünk a 

gyerekekkel. Az óvodában sokat játszottunk, 

meneteltünk katonás dalokra és versekre. A 

megemlékezést a ragyogó napsütésben a Bozzay Pál 

emlékműnél tartottuk. 

A következő héten, a víz világnapjához kapcsolódó 

témahét zárásaként lesétáltunk a Balaton-partra. 

Magunkkal vittük az otthon készített kishajókat és 

tutajokat – a szülők igazán kreatív alkotásokat 

készítettek. Ezeket tavaszi énekek kíséretében 

bocsátottuk vízre. A napot vidám játékkal zártuk a 

part menti játszótéren. 

Március 25-én a nagycsoportos gyermekek részt 

vettek a Bozzay Pál Általános Iskola BalaTóni 

elnevezésű rendezvényén. A leendő elsősök 

bemutatkozó műsorát követően egy játékos, 

élményekben gazdag délelőtt keretében ismerkedtek 

az iskola mindennapjaival. 

A tavasz egyik legszebb ünnepére, a húsvétra 

készülődve is számos élménnyel gazdagodtunk. A 

hűvös, szeles idő ellenére a jókedv töretlen maradt: a 

gyermekek lelkesedéssel festették a tojásokat, 

nyuszifészket építettek, majd izgatottan keresték 

meg a „szeleburdi nyuszi” által elrejtett tojásdíszeket, 

amelyekkel közösen feldíszítettük az óvoda tojásfáját. 

Ünnepségünk egyben nyílt napként is szolgált, 

lehetőséget biztosítva az érdeklődő családok 

számára, hogy betekintést nyerjenek óvodánk 

mindennapi életébe.  

Bognár-Egyed Katalin, óvónéni 

A februári mesedélután keretében A Szivárványfa és 

a különc madár meséjét ismerhették meg a gyerekek. 

Ezt követően elkészíthették a saját szivárványfájukat, 

valamint hóvirágos képet és egy szívecskés pingvint 

is.  Jó hangulatban telt a délután, a gyerekek nagyon 

örültek az ajándék könyvjelzőknek.  

Március közepén az oviba látogattam, papírszínházi 

előadás keretében Janikovszky Éva: Bertalan és 

Barnabás c. meséjét olvastam fel az ovisoknak, akik 

érdeklődve hallgatták a két kiskutyáról szóló mesét. 

Húsvétváró foglalkozás volt március 27-én a 

könyvtárban, a Mesebeli Nyúlországban c. diafilm 

vetítése után, a gyerekek kézműveskedhettek: 

háromdimenziós papírtojások, szalvétanyuszik, és 

húsvéti csibék készültek. 

Március végén, Karády Anna írónő, a Füredi lány-

trilógia népszerű szerzője látogatott a könyvtárba. 

Író-olvasó találkozó keretében mesélt az írói 

munkájáról, az ehhez kapcsolódó kutatómunkáról, a 

történetek mögötti inspirációkról, természetesen a 

jövőbeli terveiről is. Élvezettel hallgattuk az 

előadását.  

Havi rendszerességgel működik a Zánkai Olvasóklub 

is a könyvtárban. Biró Barbara, Farkas Kinga, Horváth 

Kata Anna vezetésével hónapról hónapra új 

olvasmányélménnyel bővítjük ismereteinket. Ha 

szeretsz olvasni és szívesen beszélgetsz másokkal a 

könyvekről, bátran csatlakozz a Zánkai 

Olvasóklubhoz! További információ kérhető a 

zankaiolvasoklub@gmail.com e-mail-címen. 

A könyvtár híreit, valamint könyvajánlókat 

megtalálhatják a könyvtár Facebook oldalán is: 

https://www.facebook.com/zankakonyvtar 

Filepné Kovács Julianna, könyvtáros 

Farsang és tavasz óvodában 

Ó V O D A   /   K Ö N Y V T Á R 

Tavasz a könyvtárban 

https://www.facebook.com/zankakonyvtar
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Az év eleje óta is sok programnak 

adhattunk teret Zánka Faluházában. A 

klubok működése mellett 

megünnepeltük a jeles napokat, 

megalakult a Fonó, érdekes 

előadásokon vehettünk részt, még 

mozielőadás is volt.  

A gyermekfarsang nagy sikere után megrendezésre 

került a Bozzay Pál Általános Iskola szülői 

munkaközösségének szervezésében a felnőtteknek 

szóló jótékonysági Retro Disco. Köszönjük a sok 

felajánlást, rengeteg tombolaajándék került boldog 

kezekbe. A tánc hajnalig meg sem állt, másnap 

mindenki izomlázzal kelt, nagy köszönet Dj Cinknek!  

A befolyt pénzösszegből az iskola mosdóinak 

felújítását támogatja a közösség. 

Az Életmód klub szervezésében egy rendkívül 

érdekes, interaktív előadáson vehettek részt a 

jelentkezők, dr. Oláh Éva jóvoltából. A téma: új 

kihívások az oktatásban, a STEAM-től a mesterséges 

intelligenciáig volt.  

Március hava fontos társadalmi küldetéssel, 

véradással kezdődött a Faluházban. Újra kitelepült 

hozzánk a Veszprémi Vérellátó mobil csapata. Ezen 

alkalommal 43-an tudtak vért adni, sokan jöttek, akik 

kifejezetten egy személyt szerettek volna támogatni 

gyógyulásában. Mindenkinek jó egészséget 

kívánunk! 

A Nőklub vezetése is változik idén, szerkezetileg is 

van némi átalakulás. Erről bővebben szól a Fonó 

külön cikke. Már az első alkalom is nagy 

népszerűségnek örvendett, kicsik és nagyok egyaránt 

eljöttek, hogy közösen alkossanak és jól érezzék 

magukat. Alkotás, zene, tánc, dal és rengeteg 

felszabadult, érzelmes pillanat. A Fonó szívügyem, 

legyünk minél többen, az ajtó mindenki előtt nyitva 

áll!  

Nőnapi rendezvényünk is sikerrel zajlott. Ronaldo 

bűvész nem csak remek trükkjeivel kápráztatott el 

minket, hanem nagyszerű humorával is szórakoztatta 

a közönséget. Az est további részében Sebestyén 

Ivett énekelt és játszott zongorán saját és ismert 

dalokat. A közönség hamar felvette a ritmust és óriási 

táncparti kerekedett. Ezúton is köszönjük a sok finom 

étel és ital felajánlást! 

Községünk 1848-49-es forradalom és szabadságharc 

ünnepi megemlékezésén nyitó beszédet dr. Oláh 

Kálmán polgármester úr mondott. Meghallgathattuk 

a Magyar Tenger Népdalkör dalcsokrát és a Bozzay 

Pál iskola diákjainak vers előadását. Az ünnepséget a 

Magyar Tenger Néptánc együttes zárta nagysikerű 

koreográfiájával.  

Az Életmód klub ismét megörvendeztetett minket 

egy előadással, ezúttal Steierlein Ákos vezette be a 

közönséget a repülésmeteorológia rejtelmeibe. 

Rengetegen eljöttetek, köszönjük! 

A költészet világnapján Budai Csaba és Gondos 

Gabica előadásában hallhattunk saját dalokat és 

Komjátszeghy Gyula-verseket. A rendkívül 

színvonalas előadás mellett megnyitottuk Budai 

Csaba fotókiállítását is, amely április közepéig 

tekinthető meg a színházteremben. 

A Petőfi Kulturális Program jóvoltából nézhette meg 

a zánkai közönség A magyar menyegző című filmet a 

Faluházban, amely egyaránt volt szórakoztató 

felnőttnek és gyereknek. A Faluház pattogatott 

kukoricával kedveskedett a látogatóknak, remek 

élmény volt ez az esemény. 

Húsvét alkalmával kézművesfoglalkozásra vártuk a 

kicsiket és nagyokat, az elkészült díszeket, aki akarta, 

a Faluház kertjében a tojásfára akaszthatta. Habos 

kakaó kényeztette a kakaóbárban megjelenteket. Az 

esemény zárásaként a Léghajó Színház, Nyuszi 

Gyuszi, a rettentő nyúl című előadásán vehettünk 

részt. Vasárnap pecsétgyűjtő játék és rengeteg 

ajándék várta a kicsiket. Húsvéthétfőn a Fonó eddigi 

legnagyobb rendezvényét tartottuk, élőzenével és 

táncházzal.  

A tavasz megújulást hoz a Faluház környékén is, új 

festést kaptak a pihenőpadok az épület körül, nagyon 

köszönjük Váradi Timinek és a településüzemeltetés 

lelkes csapatának. Gyönyörű virágok érkeztek a 

Tavaszi programsokaság a 

Faluházban 

F A L U H Á Z 
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lépcsőkre, és bentre is 

került pár színes, virágos 

növény. A Faluházon belül 

is megkezdjük a tervezett 

nagytakarítást, ehhez 

segítségünkre lesz egy profi csapat. Régi elmaradást 

pótoltunk a zongora hangolásával. 

Nagy lelkesedéssel és tervekkel indulunk neki az idei 

szezonnak, reméljük, hogy az általunk szervezett 

programokban mindenki örömét leli majd!  

Turgonyi Réka, művelődésszervező asszisztens 

Fonó. Első ízben fogok tollat, hogy a leköszönő 

elnök, Marosszékyné Csósza Mária utódjaként, a 

korábbi Zánkai Nőklub vezetőjeként beszámoljak az 

elmúlt hetek történéseiről. Elsőként talán fontos 

megemlíteni, hogy miért kapott új nevet a Nőklub és 

miért éppen Fonó lett a neve. Anno egy falu 

közösségének fontos helye volt a fonó, ahol a közös 

foglalatosság, kukoricamorzsolás, tollfosztás, szövés 

vagy hímezgetés mellett, anekdotáztak, daloltak, 

mesét mondtak és még táncra is perdültek. Ezt a 

közösségi formát szeretnénk elindítani és 

hagyománnyá alakítani Zánkán. Falun vagyunk, ezért 

a falusi hagyományokat, tevékenységeket és a falusi 

kultúrát érdemes ápolnunk... Különben csak városi 

emberek leszünk falun. A Nőklub tagjai, köztük néhai 

édesanyám gondos keze által szépültek és öltöttek 

ünnepi ruhát a falu ünnepeire a köztereink. Ezt a 

tevékenységet továbbra is megtartjuk, valamint a 

szokásos heti találkozók a régi rendben zajlanak a 

klub tagjainak részvételével. Az elmúlt hetekben szép 

tavaszköszöntő asztaldíszek készültek a tagok által 

már készségszinten elsajátított paverpol technikával. 

A köztereink díszítésére idén a Faluház előtti tér 

lefedésére készülő árnyékolóhoz egy új technikát, a 

retextilt tanuljuk. Az oktatónk Szabó Kisanna, már két 

alkalommal tartott foglalkozást, amelyet bárki 

számára elérhetővé és ingyenessé tettünk. Legutóbb 

április 15-én látogatott el hozzánk. Ezeken az 

alkalmakon kisgyerekek, nagyobbacskák, felnőttek és 

idősek is részt vettek és jókedvűen, valamint kitartóan 

vágták a textileket 

végtelen szalaggá majd 

sodorták fonallá egy fötrő 

nevű szerkezettel. Hogy a 

Fonóban a munka ne 

legyen monoton, az első alkalommal már népdalokat 

énekeltünk és a gyerekekkel népi játékokat 

jatszottunk. A második alkalommal Pardi István 

mesélt ízesen egy népmesét, és a korábban 

megszeretett dalokat is elfújtuk. Legutóbb 

húsvéthétfőn volt Fonó, ám ezúttal nem dolgoztunk, 

hanem locsoló táncházba vártunk mindenkit. 

Szeretnénk, ha a falu lakói ismét ismernék egymást, 

munkában és szórakozásban is közösséget 

alkotnának. Várunk mindenkit sok szeretettel a 

Fonóba, amely ezentúl rendszeresen kitárja kapuit! 

Kruczler Mónika 

Magyar Tenger Népdalkör. Szeretettel köszöntünk 

mindenkit a 2026-os évben, mivel a februári számban 

nem voltunk jelen. Ezt az évet a Magyar Kultúra 

Napján előadott, Zelk Zoltán megzenésített verseivel 

kezdtük. Február 16-ra meghívást kaptunk a 

Nőklubtól a már hagyománnyá vált 

asszonyfarsangra. Az alkalomhoz illő vidám dalokat 

énekeltünk.  

A Faluház felkérésére a március 15-i ünnepségen régi 

katonanépdalokat adtunk elő. A március 27-ére 

tervezett temetői keresztútjárás sajnos nem a 

terveink szerint valósult meg, ugyanis a rossz időjárás 

miatt a katolikus templomban valósult meg az 

eredeti helyszín helyett. Áprilisban ismét megrendezi 

a Nyugdíjasklubok és Idősek „Életet az éveknek” 

Országos Szövetsége a Kulturális Fesztivált 

Balatonfüreden, a Danubius Hotel Annabellában, 

ahol moldvai népdalokat fogunk előadni. 

Május 9-re meghívást kaptunk Lesencetomajra a 

népdalos és nótaestre. Szeretettel fogadtuk a 

meghívást. Május 17-én Kiscsőszre megyünk a 

Katonadalos Találkozóra, amelyet az Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület rendez meg. Június 27-én 

Balatonakaliban együtt fogjuk ünnepelni a Szent 

Iván-éjt. Jó szívvel vettük a meghívást.  

Az eddig felsorolt fellépések mellett már 

szorgalmasan készülünk a kiscsőszi, ugyancsak az Élő 

Klubhírek 

K L U B  É L E T 

Széchenyiné Plesovszki Petra március 15-ével 

lemondott a Zánkai Faluház vezetéséről. Krisztián és 

Petra munkáját köszönjük, és reméljük, a Széchenyi 

Produkció továbbra is színesítheti majd Zánka kulturális 

életét. 
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Forrás Egyesület által szervezett KÓTA (Magyar 

Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek 

Szövetsége) minősítőre, ahol szeretnénk 

megmérettetni magunkat. Bízunk benne, hogy 

megőrizzük a 4 aranyérmes (Pávakör) Népdalkör 

eddigi hírnevét. Mi lelkesen készülünk Rábaközi Rita 

művészeti vezetőnk, Sári Attila zenei kísérőnk és 

Hornyák Krisztina népdalkörvezetőnk irányításával.  

Nagyon nagy szeretettel várunk sorainkba minden 

énekelni és dalolni szerető nőt és férfit, férfitagoknak 

ugyancsak híján vagyunk. Nem kell hozzá végzettség, 

csak énekelni, dalolni tudó és szerető emberek. 

Próbáink minden hétfőn 16 órakor kezdődnek, 

amelyre várunk mindenkit szeretettel. Célunk, hogy 

ízelítőt adhassunk a Népdalkör életéből és kedvet 

csináljunk a csapatunkhoz való csatlakozáshoz. Dalra 

fel fiatalok és örök fiatalok! Szabóné Erika 

Őszirózsa Nyugdíjas Klub. Január 15-i 

klubnapunkkal kezdtük az évet, ahol Szajkiné Klári 

köszöntötte a tagságot. Értékeltük az elmúlt évet, 

majd gazdasági beszámoló következett. A tagság 

elfogadta az elkészített programtervet. 

Megemlékeztünk a Magyar Kultúra Napjáról, 

felidéztük történetét és tagjaink versekkel, 

idézetekkel készültek.  

Február 12-én, klubnapunkon ünnepeltük „családi 

körben” a 40 éves évfordulónkat. Felkértük Nagy 

Pálné Margitot, hogy tartsa meg a megemlékezést és 

a visszatekintést, hiszen ő, mint volt elnök és 

vezetőségi tag, jobban átláthatóvá teheti előadásával 

az elmúlt időszakot. Köszönjük Margitnak az alapos 

felkészülést. Visszaemlékeztünk az alapító tagokra, 

sajnos már senki sem él közülük. Megtekinthetőek 

voltak a régi klubnaplók és fotók. Az évfordulóra 

készült tortát mindenki jó étvággyal fogyasztotta.  

A farsang alkalmából többféle fánkkal is készültek a 

tagok, de most az évfordulóé volt a főszerep. 

Márciusi klubnapunkon férfi klubtársaink 

köszöntöttek bennünket nőnap alkalmából egy szál 

virággal és verssel.  

Következő klubnapunk április 9-én lesz, ahol 

megemlékezünk a Magyar Költészet Napjáról.  

Mindig szeretettel megyünk a klubnapokra, 

szeretünk találkozni, beszélgetni egymással és jókat 

játszani, énekelni együtt.  Szabóné Erika 

Katolikus. Idén tavasszal képviselőtestületi választás 

volt, új tagok kerültek be. A régiek megmaradtak 

tanácskozói jelleggel. Örülünk a frissítésnek, hisz így 

fiatalítás történt. Idén lesz a templomunk 40 éves, egy 

ilyen születésnapot pedig meg kell ünnepelni! Ha az 

ember otthon vendéget fogad, a ház rendbetételével 

kezdi. Mi is elkezdtük a felkészülést, jelesül a 

templomkerttel. Az elpusztult tuják helyére új bokrok 

kerültek. A már szinte fává nőtt tuják tönkrementek, 

ki kellett vágni, a gyökereket ki kellett szedni, 

elszállítani mindent. A helyükre ültetett babérmeggy 

bokrokat napi szinten locsolni kell, hogy meg is 

eredjenek. Egyéb munkákat, a meglévő bokrokat 

„fazonírozni kell”, a lehullott leveleket összegyűjteni, 

elszállítani. Hálásan köszönjük mindenkinek, akik 

részt vettek-vesznek a szervezésben, a munkákban. A 

nagyböjti időszakban ismét megtartottuk a 

Keresztjáró napot, emlékezve Krisztus 

kínszenvedésére és kereszthalálára. A virágvasárnapi 

Passió is lelki feltöltődést adott. Ezekben az 

eseményekben mindig lehet számítani a Népdalkör 

tagjaira, templomba járó hívekre, családtagjaikra. 

Isten áldása legyen minden jószándékú ember 

tevékenységén!  M. Csósza Mária 

Istentiszteleti rend. Evangélikus vasárnap 8.30, 

református vasárnap 11 óra, katolikus: szombaton du. 

16 óra. Az esetleges eltérő időpontot a templomban 

és a hirdetőtáblán hirdetik ki. 

Szeretettel köszöntjük községünk legújabb lakóját. 

Boros Biankát, Felföldi Réka és Boros Dávid Márton 

kislányát, aki 2026. március 21-én született. 

Osváth Pál (1957-2026). Pali feleségével az 

Úttörővárosban kezdett el dolgozni és Zánkán 

telepedett le családjával. Nyugdíjas korában 

családjának és unokáinak élt. Nyugodj békében, Pali! 

Egyházaink hírei 

Akik távoztak… 

Akik érkeztek… 

H A R A N G S Z Ó 
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Farsang az iskolában. Balra 1, 2, 3, 4. osztály, jobbra 5, 6, 7, 8. osztály 
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Határtalanul (7. osztály) 

Bala-Tóni Party 

Arany János verseny 

Mezei futóverseny 

Német projekt 

Sakkverseny 

Húsvéti játszóház 

Röpicsapat 
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Könyvtári gyerekprogramok 

Új információs táblák 

Március 15. 

Könyvtári gyerekprogramok 

Faluház tojásfája 
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Az alábbiakban közöljük dr. Oláh Kálmán 

polgármester március 13-ai zánkai ünnepségen 

elmondott beszédét.  

A nemzeti ünnepeink lényege és egyik fő célja, hogy 

egy fontos történelmi eseményen keresztül 

emlékeztessen bennünket arra, hogy mit jelent egy 

országban élni, közös nyelvet beszélni, egy közös 

történelem és kultúra részeseinek lenni – vagyis egy 

nemzethez tartozni. 

Az ipari forradalom olyan technológiai változásokat 

hozott, ami dinamikájában és jellegében egy teljesen 

új gazdasági és társadalmi változást indított el 

Európában, majd az egész világon. (Hasonló lehetett 

ez a technikai fejlődés ahhoz, amit manapság is 

megtapasztalunk a számítástechnika, informatika 

fejlődésével.) A történelmi hagyományoknak, 

előzményeknek köszönhető eltérő társadalmi 

berendezkedések miatt az országok fejlődésének 

dinamikája nagyon különböző volt. Magyarországot 

gátolta a fejlődésében a feudális berendezkedés és 

törvényszerűen elindultak azok a folyamatok, amik a 

fejlődéshez szükséges változáshoz vezettek. Ez a 

magyar történelem talán legeurópaibb korszaka, a 

reformkor, amit a ’48-as forradalom, majd a ’48-49-

es szabadságharc egy teljesen más irányba terelt. 

Gondoljunk csak az aradi vértanúkra, vagy a Bach-

korszakra. A negatív folyamatokat igaz magyar 

hazafiak próbálták megállítani a ’67-es kiegyezéssel, 

de sajnos, amit a ’48-as forradalom is a zászlajára 

tűzött, az emberek értelmét megszólító békét, 

szabadságot, egyetértést, egyenlőséget, 

testvériséget legyőzte az emberek ösztöneit 

felkorbácsoló háborús narratíva, a rendpártiság, a 

kirekesztő közbeszéd. Az ennek köszönhetően 

kialakult társadalmi események megállíthatatlanul 

vezettek a XX. század két világháborújáig. Mivel 

többségében a ’48-as forradalmár Bozzay Pálról 

elnevezett iskolánk diákjai vannak jelen, engedjék 

meg, hogy nekik adjak át egy fontos üzenetet. 

Gyerekek tanuljatok és mindig kritikus 

szemmel tekintsetek a világra! Őrizzétek meg a 

kisgyermekkor kíváncsiságát, amikor egyfolytában 

azt kérdeztétek, hogy „mi ez?” és „miért?”! Amikor 

olvassátok, hogy az elmenekülő Kossuth árulónak 

tartotta a harcoló Görgeit, gondolkozzatok el azon, 

hogy mi is történt. Hogy áruló-e az az ember, akinek 

a katonai-stratégiai javaslatait elutasították és ezután 

a katonái életét megkímélve Világosnál letette a 

fegyvert a közel tízszeres túlerőben lévő orosz 

hadsereg előtt. Mindezt úgy, hogy Kossuth is 

szándékozott felajánlani a magyar koronát egy orosz 

főhercegnek, de az oroszok visszautasították azzal, 

hogy politikai kérdésekről az osztrákokkal tárgyaljon, 

velük, oroszokkal csak katonai kérdésekben tud. 

Megtapasztalhattuk annak a történelmi leckének az 

igazságát, hogy nem jó, ha a szövetségesünk nem a 

barátunk és azzal barátkozunk, aki nem a 

szövetségesünk. Lássátok, hogy a magyarokra 

támadó Jellasics Horvátországban nemzeti hős. Ha 

Zágrábban jártok, láthatjátok a lovas szobrát, amit 

jobbra-balra forgattak, nehogy valamelyik másik 

ország érzékenységét sértse a kezében tartott kivont 

szablya iránya… Milyen beszédesen megmutatja ez a 

történet, hogy a meg nem értés, a megbékélés hiánya 

milyen groteszk dolgokat, viselkedéseket képes 

produkálni! A magyar szabadságharc idején 

Magyarország lakosságának (Horvátországot nem 

számítva!) körülbelül a 40 százaléka volt magyar. 

Nyilván a lakosság (Horvátországgal együtt jóval 

több, mint) 60 százalékát kitevő nemzetiségek, 

különösen a horvát és román függetlenségi 

törekvéseket is elindították a magyar függetlenségi 

törekvések. Ezek nem erkölcsi döntések, hanem 

nemzeti érdekek mentén zajló események. Minden 

oldalról, a magyarok részéről is. Ezeket a történelmi 

eseményeket és személyeket utólag, a 

történelemértelmezés során erkölcsi-etikai 

dimenzióba helyezni, ráadásul egyoldalúan, téves 

következtetésekhez vezethet. Ez azért lényeges, mert 

a történelmünk értelmezése és az ebből levont 

következtetések alakítják ki a közös kultúránkat, 

valamint jellemzik egy korszak szellemi-mentális-

kulturális állapotát. Aki nem ismeri, vagy talán még 

A március 15-ei forradalomra 

emlékezünk 

Zánka régi épületei II. 
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 rosszabb, rosszul ismeri a történelmét, az nem 

hagyományokat őriz, hanem illúziót, ami 

törvényszerűen ugyanazoknak a történelmi hibáknak 

az elkövetését, ismétlődését fogja okozni. Ha ez 

társadalmi jelenség (sőt korszellem), mert a 

történelmi eseményeket nem globális keretekben 

értelmezi, figyelve arra, hogy más népek, nemzetek 

milyennek látnak bennünket, az újabb történelmi 

tévedéseket fog eredményezni. Olyan vezetőket 

választhat magának egy közösség, akik illúziókat 

látnak, nem a történelmi valóságot és akik letérítik az 

országot arról az európai útról, amit az államalapítás, 

Szent István óta követünk. Amit a szabadságharc ’49-

es leverése után Deák Ferencék a kiegyezéskor 

választottak. Mert bölcs vezetőként rájöttek arra, 

hogy egy birodalom szövetségesének lenni számos 

kompromisszummal, feladással jár, de hosszú távon 

nemcsak garantálja a fennmaradásunkat, beleszólást 

is enged a dolgokba. A nemzet ugyanis elsősorban 

nyelv és kultúra közössége. A politika feladata és 

felelőssége a társadalmi különbségek és a politikai-

világnézeti vélemények közti különbségek 

csökkentése. A rendszerváltás után is sajnos 

politikusaink arra használják ezeket a nemzeti 

ünnepeket, hogy politikai üzeneteket közvetítsenek. 

Most, egy választási kampányban ez különösen így 

történik. Gyerekek, vessetek-vessünk ennek véget! 

Ennek azonban az egyik nagyon fontos, 

elengedhetetlenül szükséges feltétele, hogy 

tanuljatok! A márciusi ifjak, köztük Bozzay Pál első 

útja a fiatal értelmiséghez, az egyetemi hallgatókhoz 

vezetett. A jogi, orvosi, majd a műszaki és a 

bölcsészkarhoz, ahol mindenütt elszavalta Petőfi a 

Nemzeti dalt. A végén több ezres tömeg követte a 

forradalmi ifjúságot. Gondoljatok bele, amikor Petőfi 

felállt egy székre elszavalni a Nemzeti dalt, a tömeg 

már alig hallotta őt, de tudták és érezték, hogy az 

igazság kimondása közösségé formálja a tömeget, 

egységgé a magyarságot. Együtt, egy emberként 

harsogták, hogy „a magyarok istenére esküszünk, 

esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk!” 

Tanuljatok, mert a tudás pajzs a kezetekben. Páncél, 

amit nem üt át a politikai demagógia és a gagyi 

hazugság. Aminek köszönhetően végre létrejönne az 

empátiára, elfogadásra, megértésre, egymás 

meghallgatására, közös gondolkodásra, egymás 

érdekében kompromisszumokra képes társadalmi 

berendezkedés, a polgári Magyarország. Ami végre 

elhiszi, hogy Európa a hazája, az európai országok 

pedig a szövetségesei.  

Választási eredmények 

Zánkán – a szokásoknak megfelelően – ezúttal is 

az országos átlagnál egyértelműen magasabb 

részvétellel, rendben zajlott le a választás. 

Köszönjük a választási bizottság tagjainak és a 

hivatal dolgozóinak, hogy munkájukkal 

segítették a sikeres lebonyolítást. 

Részvétel: 85,98 % (országos átlag 79,56 %) 

Egyéni választókerületi eredmények Zánkán 

(zárójelben a teljes oevk. adatai):  

1. Forsthoffer Ágnes TISZA 372 szavazat,  

58,2 % (34.477; 57,29 %) 

2. Dr. Hegedűs Barbara Fidesz-KDNP 239 

szavazat, 37 % (21.304; 35,4 %) 

3. Szabó Miklós Mi Hazánk 24 szavazat,  

3,72 % (3.336; 5,54%) 

4. Paál Géza DK 3 szavazat, 0,46 % (538;  

0,89 %) 

5. Kiss Lívia MKKP 2 szavazat 0,31 % (457; 

0,76 %) 

6. Dr. Gődény György NÉP 2 szavazat  

0,31 % (72; 0,12 %) 

Országos listás eredmények Zánkán (zárójelben 

az országos adatok): 

1. TISZA 361 szavazat, 56,14 % (3.385.890; 

53,18 %) 

2. Fidesz-KDNP 227 szavazat, 35,3 % 

(2.458.337; 38,61 %) 

3. Mi Hazánk 40 szavazat, 6,22 % (358.372; 

5,63 %) 

4. DK 8 szavazat, 1,24 % (70.298; 1,1 %) 

5. Magyarországi Németek Országos 

Önkormányzata 5 szavazat, 0,78 % (18.419) 

6. MKKP 2 szavazat, 0,31 % (51.965; 0,82 %) 
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Folytatódik 2025. szeptemberben elkezdett Ódon 

hajlék sorozatunk, amelyben a község legrégebbi, 

leggazdagabb történelmű épületeit vesszük sorra. 

Tájház. Zánka faluképének gyöngyszeme 

kétségtelenül Árpád-kori temploma, mellette a 

község belterületén csak a Tájház épületét vették fel 

az ország műemlékeinek listájára. A mai köztudatban 

egységes épületként kezelt ingatlan története során 

két helyrajzi szám és házszám alatt szerepelt, adás-

vételük is külön történt. A déli traktus az újjátelepítés 

utáni időszakban, közvetlenül 1736 után épült, az 

északi rész, mely jellegzetes Balaton-felvidéki 

oszlopos-szegmensíves tornácos kialakítású, 1771 

után (szegmensív: olyan íves szerkezet, amely nem 

alkot teljes félkört, hanem csak egy részletét – 

szegmensét – képezi). A két épületrészen végzett 

számos felújítás, átépítés és állagmegőrzés ellenére a 

különbségek megőrződtek és jól megfigyelhetők. Az 

első rendelkezésre álló, 1771-ből származó összeírás 

szerint a telken álló épület lakója Fülöp Lajos. A 

következő, 1858-as adat szerint már két épület áll a 

13-as szám alatt, az „A” lakója Siffer János, a „B” lakója 

Varga Jánosnő (sic!). A tulajdonosok sűrűn változtak 

mindkét traktusban, de 1924-ben csak egy lakos, 

Siffer Lajos szerepel. Az északi épületrész utolsó 

lakója is a Siffer család volt. 1975-ben már állami 

tulajdonban volt, mert a könyvtár felújításának idején 

az állomány egy részét itt tárolták. Az épületben 

Csanádi Imre tanácselnök kezdeményezésére, de már 

Varga Gyula hivatali idejében, 1985-ben nyitották 

meg a zánkai néprajzi gyűjteményt Tájház néven. A 

kiállítás anyagát Zánka lakosaitól Csanádi Imre 

gyűjtötte össze. 

Református parókia. A Tájházzal majdnem szemben, 

a Fő utca 16. alatt, ma szépen felújított állapotban áll 

a református parókia épülete. Helyén a legkorábbi 

ismert, 1858-ból származó adatunk szerint egy 

lakóépület és egy 54 négyszögöles házhely volt Fülöp 

Imrenő (sic!) tulajdonában. A házhelyet 1892. február 

21-én 50 forintért, a házat és a hozzá tartozó 112 

négyszögöl telket ismeretlen összegért Grósz Ignác 

kiskereskedő és neje, Rosenthal Erzsébet vették meg 

1900. július 5-én. A házaspár az épületben 

szatócsboltot nyitott. A Dunántúli Református 

Egyházkerület által jóváhagyva az épület „adás vevési 

szerződés” útján 1917. január 1-jén, 10.500 korona 

vételár ellenében került a zánkai református 

gyülekezet tulajdonába. Az egykori parasztház az 

elmúlt több mint száz év során számos bővítésen, 

átépítésen és felújításon átesve nyerte el mai 

formáját. 

Könyvtár. A parókia szomszédságában, a mai 

könyvtár helyén az 1858-as felmérésben három telket 

találunk. Kettőn egy-egy ház állt, Szöllősy Péternő, 

illetve Volner József tulajdona, a parókiával 

közvetlenül határos telek beépítetlen. A két ház 

egyetlen tömbben, az utca frontjára merőlegesen 

helyezkedett el. A későbbi tulajdonos az immár 

összevont birtokon a Nagy Pál, Diskay Ludovika 

házaspár. A következő birtokos a református egyház, 

az adásvétel időpontja ismeretlen. A református 

Népház a bontások és a telkek összevonása után 

1936-ban készült el, innen fogva ez az épület volt 

Zánka kulturális életének legfőbb helyszíne. A 

Bercsényi köz nyomvonalát az egyházi telkekből 

hasították ki. A háború után 1948-ban felújították az 

épületet, az ünnepélyes avatásra július 5-én került 

sor. Az épület a reformátusok kezelésében működött 

tovább 1952-ig, de a község igényt tartott rá, így 

átnevezték Művelődési házzá. Helyzetét jogilag nem 

tisztázták, csak 1956 januárjában kezdeményezte a 

helyi párt- és községi vezetés a községi tulajdonba 

vételt. Azonban nem történt semmi, 1956 

októberében pedig leverték a Művelődési ház 

feliratot. A község végül 1967 elején rendezte a jogi 

helyzetet, 50.000 forintért vette tulajdonba a 

Ódon hajlék – 

Zánka régi épületei II. 
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Népházat. A Zánkai Körzeti Könyvtár 1969. január 15-

én nyílt meg, és azóta is változó szervezeti formában, 

de könyvtárként ebben a házban működik. Az 

épületet 1977-ben felújították, 1993-ban 

átalakították és modernizálták, mai formáját a 2020-

as felújítás során kapta. 

Fügekert. A Fő utca 30. alatti épületegyüttes az 

újjátelepítés utáni Zánka községi elöljáróságának 

legfontosabb helyszíne. A telek északi részén húzódó 

földszintes épület Kossuth utcai bejáratához közeli 

két egységében működött Zánka kocsmája, majd 

később egy húskimérés is. Az 1736-os újratelepítési 

szerződés biztosítja a jobbágyokat, hogy 

„tarthassanak folyó kortsmát új borig ingyen”.  Az 

1770. május 4-én Zánka község alapító közbirtokosai 

között létrejött birtokfelosztási jegyzék a 

közbirtokosság tulajdonaként veszi számba a hajdú-, 

kanász- és csordás ház mellett a kocsma épületét is. 

Az 1858-as jegyzékben a telken egy épület, a kocsma 

és mészárszék szerepel 106. helyrajzi és 77. épület 

sorszám alatt. Egy 1890-ben kötött adásvételi 

szerződés tanúsága szerint a közbirtokosság – azaz a 

földbirtokosok vagyonközössége – eladta az épületet 

Zánka községnek, a vételár 50 Ft volt. Ekkor még nem 

szerepel a nyilvántartásban a Fő utcai telekhatáron 

álló, nagy borospincét és az emeleti részen több 

helyiséget is tartalmazó épület. Ezt valamikor a 

kiegyezés, tehát 1867 után építette a község saját 

céljaira, többek között az elöljáróság számára. Ebben 

az épületben működött Zánka közművelődésének 

büszkesége, a polgárai által 1886. december 26-án 

alapított Olvasókör is. Itt rendezték ezután a zánkai 

bálokat és a műkedvelő színi előadásokat is. Az 

udvaron kuglipálya működött, ahol vasárnap 

délutánonként a kocsmát látogató férfiak játszottak. 

A Kossuth utcai bejárat felöli oldalon, a kocsma 

bejáratától lefelé téglaoszlopokon nyugvó, nagy 

cserépfedelű kocsiszín védett az esőtől. A református 

Népház 1936-os átadásáig tehát ez a két épület és az 

általuk képzett tágas, fedett udvar volt Zánka 

társadalmi életének középpontja. 1945 után a 

bejárattól nézve a kocsma és a mészárszék utáni 

helyiségben tejcsarnok üzemelt, ahová a helyiek a 

tejfeleslegüket leadhatták. A községi tanács 

elköltözött, helyén 1958 körül egy általános iskolai 

osztály tanult, a szükségtanterem megszűnte után a 

tsz gabonaraktárnak használta az épületet. A 

pincében műtrágyát raktároztak. Az épület az 1980-

as évek elején már magánkézben volt, pincéjében 

működött a Zotyó borozó. A kocsma 1985-ig eredeti 

hivatását töltötte be, ekkor villámcsapás érte, 

berendezése megsemmisült, 259 év után végleg 

bezárt. A Fügekert szálloda és étterem, mely 

korszerűsített formában belakja az egész objektumot, 

az alsó épületet 2017-ben, a felsőt 2020-ban nyitotta 

meg. 

Régi önkormányzat. A Fő utca 29. alatti épület 

helyén a 20. század elejéig két kisebb lakóház állt, 

melyek 1894-ben egy kézbe, a gazdag helyi 

földbirtokos, Csemesz Pál tulajdonába kerültek. 

Csemeszék a korábbi épületeket lebontották, és 

helyükre került a ma is létező alápincézett, polgári 

ízlést tükröző épület. A telekkönyv szerint 1924-ben 

özvegy Csemesz Pálné Bötös Karolin és négy 

gyermeke örökölték az ingatlant, tehát az építés ideje 

néhány évvel korábbra tehető. A háború után, a 40-

es évek végén a házat Varga Zoltán és neje, Pálffy 

Etelka vásárolták meg. Az újratelepítés óta Zánkán 

gazdálkodó és nemzedékek sorának szorgalmas 

munkájával középparaszti jómódra jutott Varga 

családot az 1952. évi 2. számú törvény erejű rendelet 

alapján kuláknak minősítették, és ugyanezen év 

márciusában a házat és annak minden berendezési 

tárgyát, munkaeszközét ellentételezés nélkül 

államosították. Az ingatlant először raktárként 

hasznosították, majd pártház lett és egy általános 

iskolai osztályt is ide helyeztek. A 70-es évek végétől 

a községi tanács és a körjegyzőség hivatalaként 

működött egészen 2012-ig, az új önkormányzati 
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épületbe való költözésig. Az épület jelenleg 

magánház. 

Régi postaépület. A Fügekerttel szemben álló, Fő 

utca 11. alatti ház maga a történelmi ellentmondás: 

egyszerre az utca legelhanyagoltabb épülete és 

legfontosabb kultúrtörténeti helyszíne, jelentősége 

messze túlnő a megszokott helyi kereteken. Zánka 

egyik legrégibb lakóépülete, eredetileg is nemesi 

kúriának épült. Egy korabeli telekkönyvi bejegyzés 

szerint a 19. században a község egyetlen „úriháza”. 

A benne található boltozatos (csehsüveg vagy prágai 

süveg) födém barokk kori sajátosság, építési ideje a 

18. sz. végétől a 19. sz. első feléig vélelmezhető. 

Első ismert tulajdonosa 1771-ben Kut Mihály. A ház 

1848-ban került Diskay Jonatán tulajdonába. A 

Diskayak Zala vármegye ismert nemesi családja, 

Jonatán 1831-34-ig a Tapolcai járás alszolgabírója, 

1848-as nemzetőr hadnagy. Diskay Jonatán testvére, 

Diskay Eszter Bozzay Pál édesanyja volt. Bár 1852-ben 

már egyikük sem volt életben, Bozzay ez év 

májusában, súlyos betegen pihenni és gyógyulni 

Zánkára utazott unokatestvéréhez, Diskay Ludovika 

Zsuzsannához és az éppen ott időző 

testvérbátyjához, Elekhez. Életének utolsó heteit 

körükben töltötte, s a családi gondoskodás ellenére 

1852. július 24-én délután egy órakor elhunyt. A halál 

oka a szentantalfalvi halotti anyakönyv szerint 

sorvadás, mai elnevezéssel tüdőtuberkulózis.  

A ház, az alatta lévő nagy pince és a kert 1855-ben 

öröklés útján Kemény Etelka és házastársa, Vadnai 

Rudolf birtokába jutott. Ettől kezdve az épület a 

Vadnai-ház, a környék művelt szellemeinek 

gyűjtőhelye, a hagyomány szerint Jókai Mór is 

benézett egyszer Zánkán átutazva. Vadnai Rudolf 

(1819-1889) Sárospatakon szerzett jogi végzettséget, 

az 1843-44-es országgyűlésen Szemere Bertalan 

követ patvaristája, segítő titkára. Kapcsolatuk 

megmaradt, a forradalom és szabadságharc alatt 

belügyminiszteri fogalmazó, majd Szemere titkára 

volt. Világos után testvérénél húzta meg magát 

Borsodban, majd házassága révén Zánkára költözött. 

Sikeresen gazdálkodott, Zánka belterületén 1858-

ban négy ingatlan szerepelt a neve alatt. 

Nyelvtudományi kérdésekkel foglalkozott, ismert 

műve: Nyelvünk hangolvadásáról. 1. Az összhangzók 

olvadása. Vadnai 1858-ban a házat egyenlő arányban 

felosztotta hat gyermeke között, az új birtokosok: 

László, Julianna, Etelka, Andor, Rózsa és Béla. 

Családon belüli egyességek eredményeként 1888-ra 

Andor és Béla. A két fivér közül Vadnai Andor futott 

be jelentősebb pályát. A budapesti jogi kar elvégzése 

után rövidesen politikai pályára lépett, s 1882-ben a 

kecskeméti, 1884-ben pedig a tapolcai kerület 

küldötte az Országgyűlésben. Mindkétszer az 

Országos Antiszemita Párt programjával indult. 1894-

ben kinevezték Csongrád vármegye főispánjának, 

korai halála (1901) meggátolta életművének 

kiteljesedését. (Vadnai Andor életéről 2025. 

decemberi és 2026. februári számainkban 

olvashattak) 

Vadnai Béla 1895. január 5-én eladta az ingatlant 

Takács Jenő és Ilkubes Mariska tapolcai lakosoknak. 

Tőlük 1902. január 5-én adásvételi szerződéssel 

Csemez Pál és Böjtös Karolina lettek az új 

tulajdonosok. Az 1915. november 28-i hagyatéki 

tárgyalás eredményeként az özvegy és öt gyermek 

örököltek. Miközben folyt a családon belüli 

egyezkedés, 1917 októberében két rendbeli 

adásvételi szerződés eredményeként az új 

tulajdonosok Neu Soma és neje, Krausz Hermina 

lettek. Neu Soma a vészkorszak előtt meghalt, Krausz 

Hermina Auschwitzban halt meg 1944-ben. Fiukat, 

Neu Imrét tábori csendőrök végezték ki Aszófőn 

1944 őszén. Emléküket a Kútdomb mögötti Neu-

kertek elnevezés máig őrzi. 

A front elvonulása, 1945 márciusa után a gazdátlanul 

maradt épület állami tulajdonba és a zánkai tanács 

kezelésébe került. Pincéjében a helyi 

termelőszövetkezet borát tartották, az egykori 

lakótérben általános iskolai tanterem és a Varsányi-

féle hentesüzlet működött. 

1954-től a Magyar Posta hivatala működött az utcai 

fronton, hátul szolgálati lakást alakítottak ki, ahol az 

1955-től évtizedekig szolgáló vezető, Szűcs Mihályné 
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és szintén postás leszármazottjai éltek. 2002-ben a 

Magyar Posta Zrt. hivatala kiköltözött az új Iskola 

utcai épületbe, a ház szolgálati lakás funkciója 

megmaradt. A Magyar Nemzeti Vagyonkezelő 2025 

decemberében a ház tulajdonjogát átruházta Zánka 

község javára. 

Kútdomb (Mosó). A mai betelepült és fiatal zánkaiak 

a Rákóczi utcai kútházat a környékbeli analógiák 

alapján Mosónak nevezik, a régiek azonban tudják, 

hogy a hely neve: Kútdomb. Ma a kútháztól északra 

tör fel a forrásvíz, de korábban a szemben lévő 

dombon lévő kút forrásának vizét is a Rákóczi utca 

alatt ide vezették. Közvetlenül az út mellett állt a 

Nagy-féle kovácsműhely, amely ennek a forrásnak a 

vizét hasznosította. Az utca túlsó oldalán, a ma is 

látható kiszélesedésben is fakadt egy forrás, melyet a 

19. században a közbirtokosság pálinkaháza 

hasznosított. A kovácsműhelytől délre a Kolontári 

család háza állt, melyet a 60-as évek második felében 

számoltak fel. A Kútdomb vize alatt egy mélyedésbe 

nagy köveket helyeztek el, ezeken mostak a zánkai 

asszonyok.  „Viszem a szennyest a Kútdombra!” A 

mosóból kifolyó vizet alább felfogták és itatót 

alakítottak ki. A víz közösségi használatának azonban 

még ezzel sem volt vége. A vizet a Kútkertbe vezették, 

ahol az asszonyok meghatározott rend szerint kisebb 

csatornákon keresztül a saját telkükre vezették. A 

kútház vörös homokkőből készült építménye a 60-as 

évek elején létesült. 

Fészek (Rétes csárda). A MÁV 1909. július 8-án 

átadta a forgalomnak a pusztaszabolcs—tapolcai 

vonalszakaszt, ezzel Zánka közvetlen összeköttetésbe 

került Budapesttel. Ezzel egy időben Siffer Gábor 

(1871-1938) vasúti vendéglőt nyitott a sínpálya és a 

vasútállomástól a Balaton-felvidék települései felé 

vezető út forgalmas kereszteződésében. A 

vendéglőnek külön bejáratú restije is volt. Siffer 

Gábor halála után a Kun család üzemeltette egészen 

az államosításig, majd a mai borkombinát helyén 

működő márgabányát üzemeltető Talajjavító Vállalat 

irodái foglalták el. Az épületben 1964-ben a Magyar 

Tenger Termelőszövetkezet megnyitotta a Rétes 

csárdát. A csárda mellett a tsz bérbe is adott egyes 

helyiségeket, így a 80-as években Tejbolt és a Kinizsi 

Takarékszövetkezet fiókja is üzemelt a helyszínen. A 

rendszerváltást követően a Rétes csárdát 

privatizálták, számos kísérlet után napjainkban a 

Fészek Étel és Hotel működik a szépen átalakított és 

felújított épületben. 

Huisz-féle kocsma. A háború előtt még egy kocsma 

működött a falun kívül, a 71-es út és a Rákóczi u. 

kereszteződésében ma is meglévő épületben: a 

Huisz-féle kocsma (Rákóczi út 98.). 

György Péter 

rovatvezető  

H O N I S M E R E T 

Strandrendelet 

A strand idén június 20. (szombat) és augusztus 

30. (vasárnap) között üzemel belépős, fizetős 

strandként.  

Az ingyenes belépésre jogosultak a legalább 1 

éve Zánkán állandó lakosok és a Bozzay suli 

diákjai és pedagógusai. Belépőkártyára nekik is 

szükségük van. 

A zánkai ingatlantulajdonnal rendelkező személy 

ingatlanonként jogosult legfeljebb öt személy 

megjelölésére, akik részére az önkormányzat 

kedvezményes bérletet állít ki. A kérelem mintája 

letölthető az önkormányzat honlapjáról 

(https://zanka.hu/strand/). A kitöltött kérelmet 

és a tulajdoni lapot a strand@zankaph.hu e-mail 

címre kell elküldeni. Fontos határidő, hogy a 

kérelemnek június 19. (péntek) reggel 8 óráig az 

önkormányzathoz meg kell érkeznie. A 

kedvezményes bérlet ára 2026-ban változatlanul 

12.000 Ft/fő, és a strand 1. sz. pénztáránál 

váltható ki. 

Idén is nyílik lehetőség a strandi szezonon kívüli 

időszakban a strandon horgászhely bérlésére és 

sátor felállítására. A horgászhely bérleti díja 

20.000 Ft/nap. 

További részletes információk: www.zanka.hu.  
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Hogy látta a választásokat Zánka ír lakója, Paul 

Hughes? Paul vállaltan szubjektív cikkében olvasható 

állásfoglalás nem tükrözi a szerkesztőség álláspontját. 

Mégis érdekes lehet egy külső szemlélő véleménye, 

perspektívája. 

A magyarok újra megtették azt, amiről a legtöbb 

ember úgy gondolta, nem lehet megtenni. A 

magyarok gondoltak egyet és megcsinálták, és úgy 

tűnt, mintha az olyan egyszerű lenne. Az 1956-os 

forradalom után 70 évvel újra visszhangzott a „ruszkik 

haza!” – csak ezúttal tényleg haza is mentek. 

De mielőtt folytatnám, egy figyelmeztetés. Külső 

szemlélőként akármit is mondok, lehet, hogy sérteni 

fogom néhány olvasó érzékenységét. Ezért elnézést, 

de azt gondolom, ez normális a politikában. Ami 

viszont nem normális – és már megéltem pár 

választást öt különböző európai országban –, az az 

ellenzékkel szemben tanúsított gyűlölet szintje. 

Mindenekelőtt a poloskázás. Azt remélem, hogy a 

következő választás is legalább ilyen szenvedélyes 

lesz, mint a mostani, csak egy kicsit civilizáltabb. 

És most, ahogy azt Írországban szoktuk, ha politikáról 

van szó, bontsunk meg egy üveg whiskeyt vagy 

pálinkát, és ha esetleg ma hevesen nem értünk egyet, 

holnap még mindig ráfoghatjuk az alkoholra. 

Ahogy Magyarországon, úgy Írországban sem 

ismeretlenek a forradalmak: 1797, 1916 és 1920 

Írországban, 1848, 1956 és most 2026 

Magyarországon. Azért ez nem egy végtelen ciklus. 

Az idei magyar forradalom új és egyedülálló: nem volt 

vérontás, csak kemény szavak, illetve a választás egy 

összeurópai üggyé vált, hiszen az Európai Unióra 

gyakorolt hatása is óriási. Semmi sem mutatja jobban, 

mennyire megváltozott a kontinens, mint az, hogy 

egy Magyarország méretű ország választását 

mekkora figyelem övezte. Megváltoztathatja az egész 

kontinens, sőt, az egész világ irányát. Magyarország 

olyan, mint az a kisegér, amelyik elkiáltotta magát, és 

mégis mindenki, mindenhol meghallotta. 

Az viszont már Magyarországon múlik, hogy 

kihasználja ezt a figyelmet és azokat a lehetőségeket, 

amelyeket az EU a kis országoknak kínál. Írország egy 

kiváló példa. 1973-ban, amikor Írország csatlakozott 

az Unióhoz, a bruttó hazai termék, azaz a GDP 

fejenként az EU-átlag 59 százalékán állt, 2000-re már 

meghaladta az átlagot, ma pedig ez a mérőszám az 

egyik legmagasabb az Európai Unióban, az átlag 221 

százaléka – igaz, ehhez a magas értékhez az is 

hozzájárul, hogy adózási okokból több cég 

Írországban számolja el a nyereségét. 

Ahhoz, hogy ez sikerült, szükség volt a megfelelő 

barátokra. Akárhonnan is nézzük, Dale Carnagie 

nagysikerű könyvének címe, a „Hogyan szerezzünk 

barátokat és hogyan befolyásoljuk az embereket” 

nem is lehetne találóbb és aktuálisabb. Ezen az úton 

kell Magyarországnak is elindulnia. 

Az is lehet, hogy ez nem is volt forradalom, hanem 

csak egy világszerte szükséges politikai 

generációváltás kezdete. Túl sok országot vezetnek 

öregemberek: Orbán Viktor, Donald Trump, Vlagyimir 

Putyin, Robert Fico, az ír miniszterelnök Micheál 

Martin és Hszi Csin-ping már mind a hatvanas-

hetvenes éveiket tapossák. Eljött a harmincas-

negyvenes éveikben járó Magyar Péterek, finn, 

holland és dán miniszterelnökök ideje, akik 

mindannyiunknak új víziót és reményt tudnak adni. 

Új generáció, új ötletekkel. Ne köntörfalazzunk, itt az 

idő, hogy ezek az öregek lelépjenek – tudom miről 

beszélek, én magam is 68 éves vagyok, nem vagyok 

épp mai csirke. Ha fiatal lennék, nem szavaznék 45 

évesnél idősebbre. A fiatal nemzedék lesz az, ami 

valójában szembesülni fog a globális klímaváltozás 

valódi hatásaival és az egyre bizonytalanabbá váló 

világgal. Én már nem fogok. Magyarország elsők 

között adja át a politikai felelősséget az új 

generációnak. Üdítő ezt látni, és remélem, hogy 

hamarosan Európa és a világ többi része is követi 

majd. 

No, de ha igazán szerettem volna sérteni valakinek az 

érzékenységét, akkor megemlítettem volna az ír 

válogatott magyarok elleni csodálatos, utolsó perces 

focidiadalát tavaly, Budapesten. Micsoda este volt! 

De nem tettem.  

Paul Hughes  

(fordította: Mózes Krisztián) 

Í R   T Ü K Ö R B E N 

A 2026-os nagy magyar… 

választás 
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Két fiatal ül velem szemben a Faluház 

társalgójában. Teljesen vakon voltunk 

az első pillanatokban, talán mert éppen 

korombeliek. Nyíregyházáról érkeztek. 

Kölcsönös a meglepődés. A LaZánka 

tavaly májusban nyitott és azóta 

igyekszik kiszolgálni közösségünk apraját és nagyját. 

A következőkben a bolt két vezetőjével, Adorján 

Gusztávval és menyasszonyával, Petróczy Annával 

beszélgetünk miértekről, hogyanokról, az életről.  

Mindenekelőtt szeretném megköszönni a 

megannyi felajánlást, amivel az iskolai mosdók 

korszerű újjáépítését támogattátok a múlt 

hónapban megrendezett Retro Disco alkalmával. 

Számomra ismeretlenül is tettetek a gyerekeim 

hétköznapjaiért, köszönjük! 

Adorján Gusztáv: Mi köszönjük, hogy gondoltok 

velünk. Köszönjük a helyi közösségnek a bizalmat, 

hogy járnak a boltba, hogy kialakult egy szép 

törzsvásárló-garnitúránk. Mi terveztünk azzal, hogy a 

nyári forgalom megteremtheti az egész éves 

nyitvatartást, de ehhez kellett, hogy az itt lakók is 

hozzánk jöjjenek vásárolni. Szerettük volna az első 

perctől fogva, hogy Zánkának egész évben legyen 

egy nagyobb boltja és ne kelljen Tapolcáig vagy 

Balatonfüredig utazniuk. Nagyon pozitív meglepetés 

volt, hogy már az első évben ennyi vásárlónk volt. 

Hálásak vagyunk. Ezt szeretnénk itt is megköszönni.  

Petróczy Anna: Szeretnék egy különösen szép 

tapasztalást megosztani. Nőnapon annyi férfi vásárló 

jött be és hozott virágot vagy csokit a dolgozóinknak, 

hogy az igazán megérintett. Igazi közösség! Zömmel 

helyi, környékbeli dolgozóink vannak és ez nem 

véletlen! 

Akkor már igazán rákérdezhetek: hogy kerültetek 

ide? Miért éppen Zánka?  

AG: A nagymamám vett itt egy nyaralót közel 60 

évvel ezelőtt. Gyakorlatilag itt nőttem fel. 

Gyerekkoromban az volt a rend, hogy nyár elején ide 

hoztak minket, és itt töltöttük az egész nyarat. A 

nyaralónk a bolttal szembeni kisutcában van. Innen 

jött az elnevezés is LaZánka, a bolt, hisz 

gyerekkoromban mindig így hivatkoztunk rá 

„megyek A Boltba”. Ez számunkra mindig is ezt az 

üzletet jelentette a 71-es út mellett. Ugye az elmúlt 

években itt minduntalan cserélődtek a tulajdonosok. 

Aztán majdnem 3 évig zárva találtuk a boltot. Nagyon 

hasonló dolgokkal foglalkoztunk eddig is, csak épp 

az ország másik végén, Nyíregyházán. A családom 

többi része, mind anyai, mind apai ágról vettek itt 

nyaralót az évek alatt, szóval elég nagy számban 

vagyunk jelen Zánkán nyaranta. Sokat kérdezgették, 

hogy miért nem kezdünk bele ennek a boltnak az 

üzemeltetésébe. Tavaly végre mi is úgy gondoltuk, 

hogy belevágunk. A csillagok együttállása 

megtörtént. Belevágtunk, közösen. 

Te is nyíregyházi vagy, Anna?  

PA: Miskolcon születtem, de Nyíregyházán nőttem 

fel. A Zánka–Nyíregyháza táv 400 kilométer, azaz 4 

óra kocsival és minden héten jövünk. De egy kezdő 

vállalkozásnak ez az ára és hálásak vagyunk, hogy 

meg tudjuk oldani. Nagyon szeretünk itt lenni. 

Mondjuk úgy, a szerelmem elcsábított. Guszti, 

megkérdezte, hogy el tudom-e képzelni, hogy itt 

öregedjünk meg… És az volt a válaszom, hogy „el”. 

AG: Zánka elcsábított. 

Szóval zánkaibb vagy, mint bárki gondolta volna. 

Gondolom ez sokat segített a kezdetben. 

AG: Nagyon érdekes dolog ez. Rengeteg 

beszállítóval és cégvezetővel kellett beszélnem, akik 

jóval nagyobb volument szolgálnak ki, mint egy 

LaZánka, a bolt 

Egyéves a község legnagyobb élelmiszerboltja 

H E L Y I - É R T É K 
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kisbolt. És többízben megkaptam, hogy „igazából 

nekem nem is kellene veled szóba állnom!”. A 

tárgyalások alkalmával derült fény arra, hogy a 

cégvezetőknek is kötődésük volt Zánkához és „csak” 

azért állnak egyáltalán szóba velünk, mert annyira 

szép gyerekkori emlékeik vannak Zánkáról. 

PA: Például így tudtunk szerződni a Kométával.  

AG: Ugyanígy történt, hogy amikor elhatároztuk, 

hogy egy ATM-et szeretnénk a bolt környékére. 

Minden nagy bank elutasított minket. Minden kis 

településre kötelező már ATM-et telepíteni és már az 

Erzsébet-táborban van egy OTP-automata. Nem 

akarom elkiabálni, de az áttörést ebben az esetben is 

az hozta, hogy találtunk egy privát ATM szolgáltatót, 

aki ugyanígy a gyermekkorát töltötte itt Zánkán, ezért 

végre megkezdődhettek a tárgyalások. Hosszútávon 

gondolkozunk. Az itt eltöltött idők kissé 

feljogosítanak arra, hogy valahol már én is zánkainak 

érezzem magam. Emiatt gondolom, hogy nagyjából 

képben vagyunk, mi hiányzik innen a közösség és a 

zánkai kisváros életéből. Ezeket a kis lyukakat 

szeretnénk minél jobban betömködni. Ezért 

gondoltunk először az élelmiszerüzletre, aztán a GLS-

automatákra. És még vannak ötleteink! Szeretnénk 

szakítani azzal a hagyománnyal is, hogy szezonálisan 

legyünk nyitva. Jó lenne több olyan vállalkozás, ami 

nem csak a nyári időszakban üzemel. Mi ezt próbáljuk 

képviselni. És ezt a mentalitást szeretnénk másokban 

is elültetni. Ha nem csak 10 hétben gondolkodnának, 

akkor nem lenne ekkora drágaság, főleg nyaranta. 

Mert a helyi lakosok nem feltétlenül tudják 

megfizetni abban a 10 hétben azokat az árakat, 

amiket pusztán a nyárra kalkulálnak. Mi próbáljuk 

ennek szellemében üzemeltetni a vállalkozásainkat. A 

kezdetektől kinn van egy „kívánságláda”, amibe 

továbbra is várjuk az igényeket. Tudni akarjuk, ki mit 

keres, amikor felkeresi a boltot. 

PA: A Kívánságláda a mai napig kint van és gondolom 

tapasztalható, hogy elolvastuk a kéréseket. 

AG: Szerintem már mindenki megtalálhatta a 

számítását, de igen, továbbra is várjuk a 

kívánságokat. 

Anna, mint leendő sorstársamat kérdezlek, hogy 

el tudod-e itt képzelni a mindennapjaid? 

PA: Olyan nyugalom van itt, mint valami mediterrán 

kisvárosban. Amikor itt vagyunk a boltban és kiülünk 

kávézni és nézzük, hogy mennyiféle ember jön be… 

és ahogy mindenki ki szokta emelni, hogy az 

alkalmazottak mennyire kedvesek és segítőkészek… 

Az olyan, mintha egy valódi közösségi tér lenne. És 

senki se rohan. Remek érzés. Ez számomra egy óriási 

plusz a mai világban. 

AG: Az biztos, hogy ez egy ragyogó környezet a 

gyermeknevelésre. 

Akkor már csak azt szeretném megtudni, hogy 

mit kerestek még Nyíregyházán?  

AG: A kórházi büfét üzemeltetjük. Mindketten 

közgazdászok vagyunk. Anna Londonban végezte az 

egyetemet én pedig Debrecenben. Ez az első közös 

vállalkozásunk és más-más dolgokért felelünk. Ez 

organikusan alakult ki és érdekes módon a 

dolgozóink is pontosan tudják, hogy melyikünket 

mivel kapcsolatban kereshetik. 

Üzentek-e valamit az Olvasóknak? 

AG: Szeretnénk, ha mindenki számára evidens lenne, 

hogy a LaZánkát bármikor felkereshetik a helyiek. 

Legyen szó Mikulásról, vagy bármilyen bölcsődei, 

óvodai vagy iskolai programról, mi szívesen 

támogatjuk és segédkezünk, ahogy tőlünk telik. A 

Faluház felkeresését is egész évben szívélyesen 

fogadtuk, ezt a jövőben is így tesszük majd! 

Ringler-Szabó Irén 
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A mikorrhiza gombafajok szimbiotikus 

kapcsolatot alakítanak ki a 

gazdanövénnyel, megnövelik annak 

víz- és tápanyagellátottságát, 

stressztűrő képességét, kártevőkkel 

szembeni ellenállóképességét. 

A gazdanövénnyel szimbiózisra lépve, azt támogatja 

olyan stresszes időszakokban is mint a fagy vagy 

aszály, a megfelelő mennyiségű víz és tápanyag 

felvételében. A mikorrhiza, a gazdanövény 

gyökeréhez képest, sokszázszoros méretű hifa 

fonalaival sokkal messzebbről és hatékonyabban 

tudja felvenni a vizet és a tápanyagokat a 

gazdanövénynek. 

Mire jó? 

• Fokozza a tápanyagok felvételét a talajból a 

növények számára 

• Javítja a növény vízfelhasználását 

• Erősíti a növények természetes 

ellenállóképességét 

• Alkalmazásával aktívabb és egészségesebb 

talajéletet hoz létre 

• A fentieknek köszönhetően javítja a 

termésminőségét és növeli a 

termésmennyiséget 

• A hatféle gombanemzetség tartalma miatt 

különböző pH-értékű (savanyú, semleges 

vagy lúgos) talajokban is alkalmazható 

• Nem csak a növények életének kezdeti 

időszakában segítik a növényt, hanem végig 

az élete során, a szőlőben akár 50 évig. 

Hogyan kell kijuttatni? 

Az ültetőgödörbe kell szórni, hogy a növény 

gyökeréhez közel helyezkedjen el. Nem kell sokat 

beleszórni (körülbelül kávéskanálnyit), mert 

elméletileg, ha akárcsak egyetlen spóra fonala belenő 

a növény gyökerébe, az már utána behálózza a 

növényt. 

Mivel a mikorrhiza gombának gyökérkapcsolat kell, 

ezért a kijuttatáskor azt kell elérnünk, hogy a gyökér 

közelébe, maximum 1-2 centire kerüljön a gyökér 

mellé. Nagyobb fák esetén a lombkorona csurgója 

alá juttassuk ki körbe több helyen. Javasolt a kisebb, 

vékonyabb gyökerekhez juttatni. 

A mikorrhiza gomba behatolva a gazdanövénybe 

erősíti annak természetes immunrendszerét, így 

ellenállóbb lesz a gombabetegségekkel szemben. A 

mikorrhiza olyan anyagokat választ ki, melyek növelik 

és javítják a talajaggregátumokat, azaz a részecskék 

összességét, melyek a talaj legfontosabb 

alkotóelemei közé tartoznak. 

Amennyiben a növény érzékeli, hogy számára több 

víz és tápanyag szükséges, akkor olyan kémiai 

hívójeleket és szénhidrátokat – cukrokat – juttat 

ki, ami bevonzza a mikorrhizát. 

A gomba ezeket a jeleket veszi, és a hifa fonalával 

elkezd a növény gyökere felé növekedni. 

A gyökérnek és a mikorrhizának közel kell lenniük 

egymáshoz, ugyanis az csak néhány centimétert tud 

a növény felé nőni. Amikor a növény érzékeli, hogy az 

nem káros gomba, hanem mikorrhiza, beengedi a 

gyökerébe. Így a gomba részben belenő a gyökérbe, 

míg a másik része pedig hosszú hifafonalakkal keresi 

a növény számára a vizet és a tápanyagokat. 

A növény mindezekért cserébe feldolgozott 

tápanyagokat (aminosavakat, cukrokat) biztosít a 

mikorrhiza számára. 

Használj ültetéskor mikorrhizát!  

Pádár Andrea 

 kertészmérnök, Boróka kertészet 

 

(illusztráció: danubagarden.hu)

É N   K I S   K E R T E M 

Mikorrhiza gomba –  

egy életre szóló kapcsolat 
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Lakossági fórum. Április 24-én 18 órától lakossági 

fórum lesz a Faluház nagytermében, ahova minden 

érdeklődőt szeretettel várnak. Témák: önkormányzat 

működése, beruházások, letelepedési program és 

közösségteremtő értékek. 

Jótékonysági sütivásár. Illés András zánkai diák 

megsegítésére jótékonysági sütivásár lesz a zánkai 

majálison, a Faluháznál május 1-jén. Jelentkezés: Dr. 

Nemes Andrea nemes.andreadr@gmail.com. 

Óvodai beiratkozás. A 2026/2027-es nevelési évre 

vonatkozó óvodai beiratkozás időpontja a zánkai 

óvoda-bölcsődébe: május 7-8. 8-16 óra. Részletes 

információk: www.zanka.hu.  

Gyógyszertár. A zánkai Szent Benedek gyógyszertár 

bővített nyitvatartással várja a betegeket. Május 31-

ig: hétfő 8.00–18.00, kedd 9.30–16.30, szerda: 8.00–

18.00, csütörtök: 8.00–15.00, péntek: 9.30 – 15.30. 

Június 1-jétől hétfőtől péntekig 8.00-18.00, 

szombaton 8.00-14.00. További infók: 5. oldal. 

1%. Támogassa a zánkai civil szervezeteket adója 1 

százalékával. Bővebb információk: 10. oldal. 

Köszönet. Köszönjük Farkas Judit zánkai lakosnak, 

hogy 500.000 forinttal támogatta a Faluházat, 

500.000 forinttal támogatta az egészségügyi 

szolgálatot, valamint 1.000.000 forinttal támogatta 

idősebb Illés András gyűjteményének méltó 

elhelyezését. A Faluház és az egészségügyi szolgálat 

támogatásának felhasználásáról be fogunk számolni. 

Futóversenyek. Idén tavasszal is érinti Zánkát az 

Ultrabalaton április 23-26. között. A versenyen 

ráadásul két zánkai érdekeltségű csapat is részt vesz, 

a P=Éter és a Nivegy-kettő-három. Szurkoljunk nekik! 

Az autóvezetőktől pedig több óvatosságot, 

körültekintést és türelmet kérünk. 

Tour de Balaton. Május 30-án a Borosok útja – 

Vérkúti út – Rákóczi utca – Villasor útvonalon több 

száz kerékpáros teker majd végig 10 és 17 óra között. 

Türelmet és fokozott óvatosságot kérnek a szervezők.  

Zánka Facebook-oldal. Naprakész információkért 

kövesse Zánka hivatalos Facebook-oldalát: 

fb.com/zanka.balaton. 

Zánkaiaktól (nem csak) zánkaiaknak 

Dr. Csertán Balázs ügyvéd – ingatlanjog, cégjog, 

öröklési jog. Amennyiben ügyvédi segítségre van 

szüksége, forduljon hozzám bizalommal! +36 30 596-

9261. 

Lapiföldek családi farm nyitott kapukkal várja 

látogatóit, kézműves termékekkel. Nyikos Dávid +36 

20 401 8212. 

PuhaPracli Kutyakozmetika Zánkán! Türelmes 

ápolás kicsiknek és nagyoknak, márciusi nyitással. 

Nálam a kutyusa jó kezekben van! Időpont: +36 

30 863-8256. 

A Zánkai Színistúdió vár minden felső tagozatos fiút 

és lányt a Faluházban! Írj a 

szinistudio.zanka@gmail.com-ra! Próbáld ki magad! 

Az első foglalkozás ingyenes. 

Szabadidő, hétvége, ünnep, utazás? 

Programturizmus! Legyen elérhető portálunkon 

ajánlataival, mert hatékonyan növelheti 

vendégforgalmát. www.programturizmus.hu 

Tenger-szem Panzió és Lovasudvar 8 szobával és 

összesen 23 férőhellyel, lovaglási lehetőséggel, finom 

reggelivel, úszótóval, borterasszal várja kedves 

vendégeit. 

Évelők és egynyáriak, dísz- és haszonnövények, 

vetőmagok, a Boróka kertészetben, Pipacs utca 1. 

Nyitva H-P 9-12 és 14-17, szombaton 9-13 óráig. 

Zánkai LogikaHét június 29-július 3. között, 

gondolkodásfejlesztő, tehetséggondozó napközis 

tábor 9-14 éves gyerekeknek a Tenger-szemben. 

www.logIQa.hu  

Helyi vállalkozások, szolgáltatók, termelők ingyen 

jelenhetnek meg 160 karakter erejéig. Ide várjuk a 

szövegeket: hirmondoszerk@gmail.com.   

A K T U Á L I S 

http://www.zanka.hu/
http://www.fb.com/zanka.balaton
http://www.programturizmus.hu/
http://www.logiqa.hu/
mailto:hirmondoszerk@gmail.com
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Kérdezz-felelek rovatunkban ezúttal az új 

falugondnokot, Antal Elvirát kérdezzük. Őt magát 

talán már senkinek se kellene bemutatni, de egy dolog 

biztos, a változás. Változott a munkakör és Viri 

hétköznapjai is nagyban megváltoztak.  

Mióta élsz itt Zánkán? 

Hétéves korom óta. Az utolsó 15 évben a hegyestűi 

geológiai bemutatóhelyen dolgoztam, mint 

pénztáros és büfés. Mára ott annyira leszűkült a 

munkaidő – hiszen csak júniustól novemberig van 

nyitva –, hogy amikor januárban Kovácsné Ildikó 

felhívott, hogy keresek-e munkát, vállalnám-e a 

hamarosan megüresedő pozíciót, akkor igent 

mondtam. Egész éves állás, ami nekem is sokkal jobb. 

Minden végzettséged megvolt hozzá? 

Ősszel még el kell végeznem egy tanfolyamot, hogy 

minden szükséges papírom meglegyen a 

munkavégzéshez, de nagyon magaménak érzem ezt 

a feladatot.  

Mi ez a munkakör?  

Kissé bővült, a korábban megszokotthoz képest. Még 

csak két hete vagyok itt, de azt el tudom mondani, 

hogy a legfőbb tevékenység az idősek segítése: 

kiviszem az ebédjüket, elviszem őket bevásárolni, 

orvoshoz, gyógyszertárba vagy vérvételre szállítom 

őket, szükség esetén más településekre is. Továbbá 

látogatom az egyedül élőket. Beszélgetek velük, 

segítek az olyan hétköznapi, apró dolgaikban, amik 

egyedül nem mennének. Van, amire maguktól 

megkérnek, de sokszor én gondolom, hogy ez vagy 

az épp segítség számukra. Ha a nap végén még 

marad idő, a Faluházba is elmegyek és ott segítek, 

amiben csak tudok. Még most alakul ki a rendszerem.  

Milyen közel áll ez a munka a személyiségedhez? 

Eléggé közel. Nekem az édesanyám korán elment, és 

akiket most látogatok, az ő kortársai. Nyitott vagyok, 

barátságos, segítőkész és tényleg érdekel, hogy 

hogyan érzik magukat. Megtaláltam a hivatásomat. 

Örömmel és lelkesedéssel látom el a munkámat és 

remélem, hogy ők is elégedettek leszenek velem. 

 Ringler-Szabó Irén 

Március 16. óta dolgozik a Faluházban Zánka új 

művelődésszervezője, Pataki Éva, ahogy még többen 

ismerik: Érci, akivel egy rövid interjút készítettünk. 

Bár már többen ismernek a településünkön, 

mesélj egy pár szót magadról! 

Tősgyökeres, többgenerációs tótvázsonyi sváb 

zenész családból származom, ahol a zene és a 

hagyományok szeretete természetes része volt a 

mindennapoknak. Gyermekkorom óta közel áll 

hozzám a művészetek világa: az irodalom, a 

történelem és a zene mindig meghatározó szerepet 

töltöttek be az életemben. 

Emberközpontú gondolkodás jellemez, fontos 

számomra a közösség ereje, az egymás iránti tisztelet 

és a becsület. Hiszek abban, hogy nyitottsággal és 

odafigyeléssel mindenkihez meg lehet találni az utat, 

és hogy az együttműködés alapja a jó kommunikáció. 

Korábban a turizmus és a kereskedelem területén 

dolgoztam, ahol szintén az emberekkel való 

kapcsolódás állt a középpontban. 

Januártól márciusig te voltál a szociális 

feladatokat ellátó új falugondnok Rózner Judit 

után.  

Nagy izgalommal vágtam bele ebbe a feladatba, 

hiszen egy hosszú időn át betöltött szerepkört 

vettem át, ami különösen érzékeny terület, főleg az 

idősebb generáció számára. Ennek ellenére nagyon 

pozitív élményként éltem meg ezt az időszakot. Sok 

kedvességet és bizalmat kaptam, ami megerősített 

abban, hogy a személyes odafigyelés és jelenlét 

valóban értéket teremt. 

Mik a terveid? 

Azt kell lássam, mire van igénye a közösségnek, 

felmérni, hogy milyen programokat szervezzünk, 

hogy közösséget tudjak építeni. Szeretném rendbe 

tenni magát a Faluházat is. Lesznek életvezetési 

programok, ősszel egészségnapok, hamarosan 

Vollein Ferenc Balaton-díjas festőművész kiállítását 

fogjuk megnyitni. Nem hiányozhatnak a strandi nyári 

programok, a Halásznapok, Bornapok és családi 

napok, amelyek előkészítése folyamatban van. 

Mózes Krisztián 

K É R D E Z Z – F E L E L E K 
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Álláshirdetés 

Strandpénztáros munkakör betöltésére, határozott 

időre (június 20-augusztus 31.) 

Információk: három munkanap, három szabadnap 

váltja egymást, napi 11 óra munka. 

Bérezés: nettó 2350 Ft/óra 

Feltételek: betöltött 18. életév 

Előnyt jelent: jó kommunikációs és 

problémamegoldó képesség, nyelvtudás 

Érdeklődni György Csaba Bernát 

strandgondnoknál lehet a +36-30-088-5922 

telefonszámon. 

 

Ingatlanárverés 

Az önkormányzat árverésre bocsátja belterületi 

690/4 helyrajzi számú, 793 m2-es, Mandula utcai 

építési telkét.  

Kikiáltási ár: bruttó 100.000.000 Ft 

Érdeklődni lehet: dr. Oláh Kálmán polgármester 

(+3630 374-3049). 

Részletes információk: www.zanka.hu  

Árverés időpontja és helye: 2026. 06. 05. 8 óra, 

önkormányzati tárgyaló (Iskola u. 11.) 

 

dr. Kalácska Botond 

Pataki Éva (Érci) 

Antal Elvira 

Gyógyszertár látványterve 

mailto:hirmondoszerk@gmail.com
http://www.zanka.hu/
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2026. április – 36. évfolyam 2. szám 

 

 

 

 

 

 
Kertbarátköri újbormustra 

Kertbarátköri előadások 

Kertbarátköri előadások 


